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A hűség ünnepén
pgy) Neumarkttól a Piavéig. A i 

vérkeresztségtöl a vértanusíigig. Egész ' 
legenda már és pusztán csak az, j 
ami történelemmé higgadt belőle, ; 
már maga is olyan epikus fennsége : 
a szenvedések kohójában niegara- 1 
nyozódott vitézi dicsőségnek, hogy ; 
alig lehet bele képzelni hősökül ; 
köztünk élő és járó-kelő embereket. I

Pedig ezt a szent legendát végtől : 
végig ők élték és ők csinálták : a , 
Hajuuság, Nyírség, Bihar, Jászság 
és Kunság csöndes szavú barna ■ 
legényei, az eke, munkapad és Író- j 
asztal szürke robotosai, ők és az I 
ö apáik, meg a nagyapáik.

Könnyű volt Hektárnak félistenné 
lenni, mert királyi atyja, Priamos a 
véréből való vér forró aggodalmával 
imádkozott érte. De dalolva vérezni 
és imádkozva hullani el a lobogóért, ! 
amelyre az ő vérük pirosából, az ő | 
hűségük liliomtisztaságából és az ő • 
duzzadó tavaszuk üde zöldjéből oly > 
hosszú időn át egy leányka I 
hajába való keskeny pántlika se [ 
jutott, — ahoz több mint epikai hő- . 
siesség: ahoz turáni hűség kellett :

Ésök megálltak benne mindhalálig. ' 
Wolhynia, Galicia, Szerbia s a ■ 

Doberdó lakói mostanában szent- 
jános-bogárkák seregeiről regélnek, i 
amelyek ellepték a csatatereket s 
csöndes, enyhe éjszakában miriád ; 
apró lámpással világolnak a népek i 
legjobbjainak sirhalmai felett...

Pedig nem szentjános-bogárkák i 
jámbor tisztességadása az, ha 
nem porló, hideg csontok iidérc- ; 
villogása. Örökmécses a vörös paroli- j 
sok hűségének áldozati oltárai körül.

És ez az örökmécses ott izzik a I 
viharból megtértek lelkében is. Ott 
izzóit akkor is, mikor a sátán önön 
dicsőségük megtapodására és be- 
mocskolására akart sereget toborzani 
soraikban. És egy sem tévedt bele 
közülük a gyalázat éjszakájába.

Ott izzik ma is, mikor újból ke- , 
resik az egymás kezét, hogy még j 
egyszer régi csodákat mutassanak a i 
lealacsonyodott szivü, hitetlen világ­
nak és époszi lendületre kénysze­
rítsék a magyar élet kufár civódását. 
Ki kérdezné közülök, hogy a kereszt 
gyötrelmei alatt oly igen feledékennyé 
lett szegény, beteg Magyarországnak 
vaíl’ n nem fognak-é ismét lezárulni 
a szemei és bedugulni a fülei az 
érdié újra és újra szenvedők sebei : 
«s jejszáva előtt ? Ki kérdezné azt | 
köziiiök, ha egyszer a turáni hűség • 
uí áldozatokai parancsol ? !

Harminckilences testvérek I
Uj szövetségek ünnep, n ennek a : 

■ ck szent nevében fogadjátok i 
■’•isi jósággal mély tiszteletadását 

azoknak, akik részben más lobogó 
alatt küzdöttek az oldalokon a vi­
lágháborúban, de akik szürke ólom­
katonáikkal éjjel-nappal azért hada­
koznak ma is, hogy a ti hűségeteknek 
é* a ti dicsőségeteknek hire maradjon 
a magyar élet legvégső határáig.

Debrecen hatonalnnk ünnepe
A harminckilencesek ezrednapja

A vitéz volt 39 ik gyalogezred b*s 
katonái bajtársi ünnepség)»» gyüle­
keztek össze, hogy legendás idők 
örökszép emlékein újból összeülő). 
Rezzenek és megújítsák fogadalmukat I 
arra «színt pillanatra, amikor ti i 
hazafiul kötolusségtudns ismét el- 
Aívja őket a haza visszafoglalására, 
oda, a magyar határokra, ahol már 
annyiszor öntözte vérük a drága,ősi 
földet. A bajtársi ünnepségek két 
napon keresztül, december 9 én és ; 
10-én tartatnak, első részükről az j 
alábbiakban számolunk be.

Hajdúság és környéke vitéz ezre- ■ 
détick ünnepélyére a rohadni s do- , 
berdöi eztlstkoszorus gárdnezrod baj- { 
társi találkozójára első ventlégképcu 1 
Ófőméltósága Horthy Miklós kor- ■ 
Hiányzó képviseletében badoki Soós 
Károly aliábornagy érkezett meg ■ 
szomb.-.toii délben.

A szombati fogadtatás
Jóval a pesti vonat beérkezte előtt ■ 

megtelt a uemzetiszínü drapériákkal, j 
címerrel és fenyőágakkal Ízlésesen ; 
feldíszített első osztályú váróterem. ■ 
A körlei parancsnokságtól Kratochwil _ 
tábornok és Schörch vezérkari ez­

A Kormányzó képviselőjének fogadtatása
A netaatfi lobogós disaszázad 

vonünyi pontosságú szabályos fel­
állításban a délceg Takács százados 
pm ui'.cs’noksága alatt szivet-lelket 
büszkeséggel eltöltő látványt nyúj­
tott. A jövő Magyarország reménye 
fiatal nemzeti hadseregünk méltóan 
vette ti részét ;-z „öreg“ háziezred 
ünnepléséből. A legyeiméiül híres 
39-es gárda jelenlévő tagjai büszke 
örömmel tekintettek végig jövőbeni 
bajtaiSuik sorain. Ez a jóleső érzés 
sugárzott a néhány perc késéssel 
beérkezett vonatból kiszálló SoÓS 
altábornagy arcán, akit miut a kor­
mányzó képviselőjét a zenekar a

Himnusz hangjaival 
fogadott. A magyar imádság után 
Wolff tábornok üdvözölte lelkes és 
meleg szavakkal az ezred egyik kö­
telékének volt parancsnokát, kérve, 
hogy a kormányzó urnák a Novara 
legendás hő dnek tolmácsolja a Mon- 
telló hőseinek hódolatát. Soós altá­
bornagy rövid válasz után, amely ben 
a kormányzó üdvözlőiéi adta át: 
megteli intve a diszszazadot, fogadta 
a Hajduinogye és Debrecen város 
képviselői üdvözletét. Majd sorban 
kezet fogott az ezred volt katonái­
val, akik közül különösen Klein tá­
bornokot, Hermann őrnagyot s Haj­
nal törzsőrmestert Üdvözölte katonás 
barátsággal.

A pályaudvar előtt 
a munkanap, a déli idő és a szokat­
lan csípős hideg ellenére is nagy

redes jelentek »reg a kii iimticő ka­
tonai küldöttségek kíséretében, akiket 
Holényí ezredes vezetett. A várost 
Csóka polgármester, a megyét Náb- 
rdezky főjegyző, az állniureiidöiséget 
(Jhiczy és Sági főtanácsosok képvi­
selték. A rendet Z-ovussy főparancs­
nok vezetésével Bacsó rendöl te.ügyelő 
diszruhás rendőr külötiilménynyei 
tartja fent úgy az áilomaskörnyéken 
mint a felzászlózott külső perionon. 
Az üzlet vezetőség részéről Dr Biuch- 
ner üzletvezető és Latkóciy állomás­
főnök, a tűzoltóság részéről pedig 
Roi-C.dk főparancsnok jelentek meg. 
A 39-es bajtársi szövetség választ 
inánya nagy körszentimrei WG//Janos 
tábornok vezetésével teljes számban 
jelent meg. Ott láttuk : Klem tábor­
nokot, Lépes,Nagy, Botka, Venyige 
ezredeseket, Mutier, Lukács, Bohner 
alczredesekot, Gáinöry és Horxnann 
őrnagyokat, Piszkay, Prokopovics 
századosokat, Virág főhadnagyot s 
a tartalékosok közül Dr Roncsik, 
Dr Fuss, Dr Billog, Lukács, Kiss, 
Pokoly, Antalffy, Válfjy, Szoboszlay 
főhadnagyokat és az altisztek s le­
génység nagyszámú küldöttségét. 

közönség gyűlt egybe az előkelő 
vendég fogadására, akit az ötös 
fogat paripái vittek be szállásara 
miután a diszszázad mintaszerű tisz­
telgéssel elvonult elölte. A bevonu­
lás útvonalán a közönség sorfala 
között a diszszázad dörgő léptei s 
a zene hangjai mellett hajtattak a 
fogatok a Bika elébe, ahol az állá- ' 
bornagy szükebb bizalmas körben i 
ebédelt meg.

Vidéki vendégek
a délután folyamán nagy számmal i 
érkeztek s különösen a környékbeli j 
esti vonatok voltak harininckilences j 
ünneplőkkel zsúfolva. Örömmel üd > 
vözölték a debreceni bajtársak a j 
többek között Budapestről délben | 
megérkezett Hedlicky századost, az j 
ezred egyik legkiválóbb tisztjét.

József királyi hsrceg 
íóvoi maradt(, I

Minden harminckilencos vitéz öröm­
mel várta azt a napot, amikor a 
legendás hirü József apánkkal ismét 
együtt tölthet pár órai.

Az ezred apját : 
a nehéz harcok után hosszú ideje 
nem latiak vitéz gyermekei s az 
ország minden részéből nagy szám­
mal seregleltek össze az alföld fiai, 
hogy olyan nagyon szeretett királyi 
hercegüket újra láthassák. A fen­
séges ur megjelenése tette különö­
sen ünnepélyessé a 39 esek öröm­
napját az ezred volt tagjai szemé­
ben. Sajnos József királyi herceg

ismert gépkocsi baleset következté­
ben több napon keresztül ' ágyban 
feküdt és igy háromszor kellett már 
elhalasztani az ünnepélyt, mivel ft 
feltétlenül részt akart azon venni. 
Felépülése után azonban makacs 
influenza támadta meg s igy a baj­
társi szövetség és egész Debrecen 
nagy sajnálatára nőm jöhetett most 
bűznénk. Helyette lia^.

Dr József Ferenc királyi herceg 
jelent meg, hogy az írásában kife­
jezésre juttatott szeretett megnyi­
latkozásáról vigyen hirt fenséges 
apjának.

József Ferenc királyi herceg 
fogadtatása

A nagy állomás feldíszített váró­
termében egynegyed 9 körül kezd­
tek gyülekezni a katonai és polgári 
előkelőségek, azonkívül számosán 
azok közül, kik valamikor a 39. 
gyalogezred kötelékében szolgáltak. 
Különösen feltűnést keltett Katona 
István timar, ki egy meglépett zász­
lót hozott magával. A zászlót inég 
1914 őszén vitte magával az orosz 
harctérre, majd később az olasz 
frontra került, de azt mindenütt hi 
ven őrizte és inig meg nem hal, 
nem is akar tőle megválni.

Pontban háromnegyed kilenc óra­
kor gördült be a vonat a pályaud­
varra. A királyi herceget Kratochwil 
vezérőrnagy fogadta, majd ellépett, 
a diszszázad előtt, inig a zenekar a 
Himnuszt játszotta.

Ezután Woljf tábornok tartott 
üdvözlő beszédet. A királyi herceg 
meleg szavakkal viszonozta a be­
szédet es tolmácsolta József királyi 
herceg üdvözletét, kit betegsége tart 
távol a személyes megjelenéstől.

Debrecen varos uevében Csóka 
Sámuel polgármesterbelyetles, Hajdú 
varmegye képviseletében pedig Náb- 
r.czky Béla főjegyző mondott üd­
vözlő szavakat.

A váróteremben Nagy Béla volt 
39 es altiszt mondott az altiszti kar 
és legénység nevében rövid beszédet.

A keresetlen szavak ha'ását csak 
növelte az, amikor Katona Istvánt 
az általa megmentett zászlóval .be­
mutatták a királyi hercegnek, ki 
a meghatottságtól remegő hangon 
emlékezett meg a letűnt időkről és 
adott kifejezést ama reményének, 
hogy lesz még idő, mikor újra vissza 
fognak térni a régi szép napok.

A fogadtatás után városi fogaton 
vitték a Csokonai s.inhazba a királyi 
hercegét és kíséretét.

Díszelőadás
a Csokonai-ssibhiizba’i

Az előkelő közönséggel zsúfolásig 
megtelt Csokonai-szinhaz előcsarno­
kában a volt 39 esek sorfala között 
Kardoss Géza szinigaz ató fogadta 
Scó; altábornagyot, a Kormányzó 
képviselőjét és a királyi herceget, 
akik a feldíszített városi páholyban 
foglaltak helyet.

A katonai zenekar lendületes nyi­
tánya után dv Rác: Lajos üdvözölte
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lelkes szavakkal a legelső magyar 
ember és katona: Horthy Miklós • 
kormányzó képviselőjét és a királyi 
herceget, kérve őt. hogy vigye el 
édesatyj inak a 39-esek rugaszkodó 
szereteiót.

Azután fölszaladta függöny s acél­
ból öntött magyar honvédek ütemes, 
kemény mozdulatokkal, a diszjel 
harsogást mellett tisztelegtek a Kor­
mányzó képviselője és a királyi her­
ceg előtt. Még egy fii igöny: rohamra 
lendülő magyar katonák, fölöttük 
kurucok s a bilincsbe vert magyar, 
akinek kezéről a Himnusz hangjai 
nál pattant le az atkos kötelék . ..

Pékár Gyula iillegórikus ünnepi 
játéka élesztette ezután a soha ki 
nem alvó magyar reménység tüzet 
a lelke-; közönségben, amely a „Ham­
burgi menyasszony“ első felvonása 
fináléjának hangulatát vitte magá­
val a Csokonai színház falai közül: 
Szép vagy, gyönyörű vagy Magyar­
ország . . .

A 39-es ezrednap 
vasárnapi programmja 

IstcDtiszteletek
Az ezmdnnp az Istenhez irtözett fo­

hásszal k.vdö iik meg ma. József Ferenc 
kir. hercez a fél 9-es misén vesz részt a 
katholikus templomban, amelynek végez­
tével a Fenség a Nagytemplomba, hajlat. 
A templom előtt az ezred összes meg­
jelent tagjairól csoportképet veszne,: fel. 
A temp omajiób in a püspök u fogadja a 
Kormányzó képviselőjét a Fenséges uret, 
akik az istentisztelet alatt a részükre fent 
tartott másztál i megrtti helyet foglalják 
el. Ugyanakkor még a Következő templo­
mokban lesz-.es- istentiszteletek: délelőtt 
10 órakor az ág. ev., görög kath. és izr. 
templomokban.

Az összes temp'omokból visszaérkező 
küldöttségek a Nagytemplom előtt gyüle­
keznek. lnne.: történik a felvonulás a me­
gyeházához. A rendezőség felkéri a debre­
ceni togaltartókat, hogy kocsijaisat pontban 
tél 11 órakor a Nagytemplom elé küldeni 
szíveskedj nek.

A vármegyei diszgyülés 
a különböző küldöttségek s a volt 39-esek 
részvételével pontban egynegyed 12 óra­
kor lesz, amelynek sorrendje a köveik, zó:

1. Az elnök: hegyközszentimrei Woilf 
János tábornok megnyitó beszede.

2. Az elíadó beszámolója az 
évről.

3. Az elnök zárószava.
4. Nemzeti Hiszekegy és a Himnu-z, 

énekli a városi dalárda.

elmúlt

5. Helyi és vidéki bajtáisi bizottságok 
megalakítása.

A diszebédre 
a vendégek kivételével gyalog vonulnak át 
a résztvevők a Bikába, ahol is !‘.l töl kéz- 
dödőleg válthatók meg az ebédjegyek 900 
koronáért.

Hősök temetőjében 
lesz az ünnepély utolsó része. Indulás fél 
3 órakor a Bika elöl, am.korra ismét kéri 
a bajtársi szövetség áldozrtkész közönsé­
günk közül a fogattal rendelkezőket, hogy 
a jelzett időpontra kocsijaikat a Bikához 
küldeni szíveskedjenek.

Az

A 39-es ezred története
Másféfsxáz esztendő dicsősége

ttnnoplő egykori cs. és kir. j
harminckilencedik gyalogezred száz- ■ 
ötvenesztendős históriája alapításá­
tól feloszlatásáig harci dicsőségnek 
ragyogó lapjaitól éke-. A hétéves 
háború, a bajor örökösödési had- I 
járat, Napoleon világküzdoltnei, a 1 
szabadságharc, 1866, a bosnyák 
okkupáció s a világháború újabb és ' 
újabb babérokkal koszoruzlák az 
ezred hírét dicsőségét. Százötven év 
rettenetes ütközeteiben mutatták meg ; 
a haimior,kilencesek, mire képes a ■ 
magyar kar, a magyar erő és a ma- • 
gyár vitézség.

Az ezred alapítása
Az ezred alapítására Mária Teré­

zia királynő adta meg az engedélyt i 
a hétéves háború viharos napjaiban ; 
erdöli Pálffy János grófnak 1756 i 
december 15 én, akit ezredíulajdn- : 
nosnak is kinevezett. Tcborzó terü­
letnek a magyar Felvidék és Hor­
vátország néhány megyéjét, jelölték 
ki. Az ezred megalapításakor tizen­
hat gyalogos és két gránátos szá­
zadból állott, amazoknak létszáma 
egyenként 130, ezeké 100 ember volt.

Küzdelmek Nagy Frigyessel
Az uj ezred a Nagy Frigyes el­

len folytatott hétéves háborúban, 
1757 november 10-ének éjjelén, 
Schweidnitz ostrománál esett át a 
vérkeresztségen. Azután részt vett 
a boroszlói, leuíheuí, liegnitzi csa­
tákban, Oünütz és Schweidnitz erő­
déinek védelmében és még több üt­

KE

A biteméiül 
magas vendégeinktől — akik a 4 óra 10 
perces vonattal utaznak el - az állomá­
son történik. Az ittmaradt bajtársak

barátságos összejövetelre 
este nyolckor a Bikában gyűlnek össze, 
amikor is a híigyek is meg fognak jelenni.

A rendezőség felkéri a háztu'ajdonoso- 
kat, li',gy házaikat — különösen a Piac­
utca, Hatvan-utca, HJsök temetője utvona- 
nalon a Szent Anna-utcán — lobogóz­
zák fel.

kőzetben. A harminckilorices ezred- 
számot 1769 ben kapta.

Rövid békoáilapot után 1777 -1779 
években végigharcolta a bajor örö­
kösödési háborút, majd II. József 
alatt a tőrök hadjáratot, melyben 
Belgrad és Sábáé ostrománál, a «la­
tinai ütközetben, a kavánsebesí har­
cokban veti részt.

Napóleoni háborúk
A francia forradalom s a napó­

leoni császárság hosszú évekre ka­
varták fel Európa békéjét és nyu­
galmát. Egész Európa próbálja meg­
fékezni a francia világuralmi törek­
véseket s e titáni küzdelemben vérrel 
és vitézséggel ott harcol az első 
harcokban mindig a 39-es gyalog­
ezred. A nagy múlt századeleji éposz 
első csatáiban a francia konvent és 
direktórium fanatizált hadseregei el­
len tizenkét ütközetben vett részt, 
az ezred: Tirlemont, Famars, Camp 
de Ceasir, Catiilon, Tournay, Elen­
ins, Malsch, Neresheim, Amberg, 
Würzburg, Loano, de különösen Je- 
rnapess, — valamennyi dicsőségét 
hirdetik.

S mikor Napoleon ragadja kezébe 
a fővezérletet, a harniinckileitcesek 
a lombord harctéren találkoznak 
először szembe vele. Negyvenkilenc 
ütközetben és tizenegy nagy csatában 
verekszik itt az ezred, amelyek közül 
nevezetesebbek a degói ütközetek, a 
lodi-i csata, Mantua védelme, a ro- 
veretói és calianoi ütközetek, a rivoli-i ________ ... __________
hármas csata, Magnau, Cassanó, í csatát oly vitézséggel, hogy az ezred

Marangó Trebbiá, Növi, Genoláés 
Vallegio harcai.

A francia császárságnak háború 
ban harminc ütköze’ b:n és kiten- 
csatában harcol az ezred. Abensberp 
Landshut, Eggmuhl, Neumorín 
Wagram, Aspern, Drezda, mind 
tanúi a harminckilences vitézségnek

Példátlanul ulló haditettet vittek 
véghez a harminckilences bakák 
Neumarlitnál, ahol szoronynyal hét 
lovas chasseur ezredet vertek szét 
utcai harcban. Minden háborúban 
rendkívüli nagy véráldozatokat hozott 
az ezred, körülbelől minden ötödik 
embere elesett.

A koalíciós háború befejeztével a 
béke hosszú esztendei következnek 
ekkor érkezett 1818-ban Debrecenbe 
az ezred egyik zászlóalja. A többi 
zászlóaljak részben Dél magyarorszá­
gon, részben Bresciában állomá­
soztak.

A szabadságharcban
A hős Dom Miguel bakák 1848- 

ban tanú bizonyságot tettek amel­
lett, hogy hazafias öntudatuk nem 
gyöngébb vitézségüknél. A szabad- 
ságharcban itthon tartózkodó részük 
a nemzeti ügy mellé állott s mint 
39. és 116 honvédzászlóalj küzdötte 
végig a kápolnai, nagysarlói és 
isaszegi csatákat.

1859-ben a szabadságharc leve- 
retése után újjászervezik a Doni 
Migueleket s Josephstattba, Tliere- 
zienstadtba és Prágába helyezik ál­
lomásra. Itt üli meg az ezred 1850. 
szeptember 7-én nagy katonai pom­
pával centennáriumát. 1859. január­
jában Lombardiába vezénylik az ez­
redet. Itt három ütközetet verekszik 
végig s junius 23—24-én a szeren 
esetlen kimenetelű solfeririói csatát.

Bábom két fronton
Az 1866-os háborút két harctéren 

küzdötte végig az ezred. Egy zászló­
alja a poroszok ellen harcolt Kö- 
niggrátznél. ht julius 3-án Poeckih 
Károly vezénylő ezredes ezredpa­
rancsnok is elesik.

A harcminckilencesek föharctere 
az olasz volt, itt verekedtek végig 
junius 24-én a diadalmas custozzai

ZABOS
— Egy 39-es —

Szerény, majdnem szégyenlős 
modora, csendes beszéde alig illett 
egy őrmesterhez. Alacsony termeté- ’ 
vei, veres, pulykatojásos arcával nem 
olyan volt, mint ahogy a hőst elkép­
zelik. És, hogy még is az volt, s ez 
avatja öt a hősök hősévé.

Itthon, a menetfélzászlóalj össze­
állítása közben csak annyit tudtam 
Zabos őrmesterről, hogy balmazúj­
városi és hogy egész fiatal házas.

Nem azért mert a „Kis ezüst“ már 
mellét díszítette, de valahogy már 
az első látásra megkedveltem öt és 
— mi több — megbíztam benne.

Vigkedélyü, markos, szilaj, altisz­
tek, fárasztó meneteknél, véres tá­
madásnál, vad rohamoknál kincset 
érnek, de sötét éjjeli őrségek, nehéz 
védelmi harcok bizonytalanságában 
a jó idegü, nyugodt, megbízható 
alattvaló pótolhatatlan.

A muszka medve otromba testével 
már Galíciára nehezedett és inig 
egyik talpával Przemyslt fojtogatta, 
másik karinaival a Kárpátokat tépte.

Mi időnként kétségbeesetten neki 
rohantunk e karmoknak. Sokan azt

| Detain legolcsóbb bevásárlási forrása a Hajdúsági férfi- és gyermekruha áruházi
I _  ** ____ Piac-uca 67. FrohnerszAlló épület. Bőrkabátok és öltönyök óriási választ I

hitték, a határ védelméért, valóság- | 
ban azonban a szorongatott var , 
felszabadítása végett. 1

Ilyen kétségbeesett kísérlet volt 
február 15.

Az ádáz erdei harc órákon át 
tartott.

Járőre nket az ellenség lelőtte. 
Állását nem ismertük. Idő felderíté­
sére nem volt. Támadni kellett.

Arra eszméltünk, hogy a szomszéd 
csapatokkal az összeköttetés meg­
szakadt és három oldalról pattognak 
reánk a golyók.

A szárnyakon akárcsak egy béke­
beli gyakorlatnál föl fölhangzott a 
vad Hurráh ! mely a sziveket gyor­
sabb dobogásra késztette.

A falvanként, utcánként összeál­
lított szakaszok, rajok, minden mu­
tatkozó ellenséges csoportnak szilajul 
neki rohantak, anélkül azonban, hogy 
azok kitünően leplezett állásait fel­
fedezni tudták volna.

De már mind több derék bajtársat 
• láttunk lelógó karral, vagy fegyve- 
i rére támaszkodva, sántikálva vissza- 
; menni, vagy hordágyon hátravitetni 
■ és nem egy feküdt hanyatt, fegyve- 
i rét szorongotva, mozdulatlanul a 
; pirosra festett havon.

A zászlóalj parancsnok magához ' 
hivat. Már egy haslövéssel hord- ; 
ágyon fekszik. „Gyönyörűen vere- j 
kednek a fiuk“ és éppen előre sző- ; 
kelő csoportra mutatva „nézd, nézd, I 
mint a vadniacskák“ „Kérni fogom ! 
a Fenséges Urat, hogy amennyit ; 
csak lehet kitüntetésben kell részesí­
teni!“ Kezét nyújtja. Elviszik.

Az ellenség mind hevesebben lőtt, 
itt ott a fák csúcsairól is. Néhány 
ilyen jó madarat le is lőttek. Ilyen­
kor a megelégedés felkiáltásai tul- 
harsogták az erdő által sokszorosan 
visszhangzott puskaropogást.

Észreveszem Zabost, amint a kö­
rülötte levő fák kérgét kopácsoló 
golyók között egy sekéíyes árokból 
tüzelő rajvonalát lezárja. Egyiket 
hátrahuzza, másikat kipiszkálja. A 
lövések zaja fülsiketítő Egy hógolyót 
dobok feléje. Hátranéz. Megfenye­
getem. Közeledik.

Még annyit megtesz, hogy lehajol 
és úgy jön hozzám.

„Jelentem alázatosan, tetszik tudni, 
sok fiatal van köztük és egynémely 

! fattyú már hátrafelé nézeget, pedig 
ha ingadozunk elveszünk.“

„Úgy van fiam Ki fogunk tartani, 
I de takarékoskodjék a példaadással, 

mert ha mégegyszer sétáim látom... 
összeszidom 1“ Szelíden elmosolyodik 
és visszacsúszik.

Az ellenséges ágyutüz, mély sza­
kadékok, a szomszéd csoport elöre- 
jövetelét meghiúsították. Segítség 
helyett jött a fájó parancs: Ott 
hagyni a drágán vásárolt helyek 
„vissza 1“

A jobb szárny lassan kezdte, a 
bal már ijedten rohant.

„Állj I Hátra arc I“
Futóknak nehéz a parancs, de a 

fiuk gyönyörűen engedelmeskedne •
Csak most vesszük észre, hogy 

a leghátuljövöket a hosszú bain 
köpönyeges muszkák üldözik, utó 
érték, sőt már be is kerítették.

Azonban alighogy tisztában v 
gyünk a helyzettel, máris kiva 
közülök egy alacsony termetű a 
és mint egy varázsszóra sarkon 
dúl a kis csoport és egy ’°é ' 
muszka tiszt mondása szerint „ 
egy szervezett gyermeksereg, ora' 
lőve rohan" az öles Szibériáikra.

Ezek egy része elterül, a ha m 
a másik elhanyva hosszú Pus{ö^ 

nyújtogatja kyiCt. A 
pedig menekül és maris csak 
esős süvegeiket lehet látni.

egnek nyújtogatja kezét.
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ei>v arany-, hetvenkilenc ezüst érmet 
e*'kilencvennyolc dicsérő elismerést 
kapuit

1878 oan a bosnyák okkupációt ! 
js végi;; küzdötte az czied s kit- 1 
lönösen kitüntette magát a dőlni- 1 
ttulai, doboji és dubosnicai iitkö- ■ 
zetekben.

1 viliigháborultau
A három zászlóaljjal Bécsben ' 

áDmásozóezredet 1914. jttlius 26-án 
mozgósították. Eleinte az Alduna 
mentén táboroztak, mint hadsereg 
tartalék, majd augusztus hó 22-töl 
Galíciában küzd és szenved az ezred
kilenc hónapon keresztül a rohatyni, 
koniornói, blozev-gornyi, duklai csa­
tákban és számtalan ütközetben. 
Különösen emlékezetes a nagycser- 
tészi és a roskóci csata. A József 
kgályi herceg magyar nyelvű távirati 
parancsára vívják meg 1915 január 
25-én, a e'kócl ütközetben pedig 
oly elsöprő erővel küzdenek, hogy 
Hófer a következőkben emlékezik 
meg hősi sségükről jelentésében:

Képzeletet felülmúló lendülettel és 
haraggal vetette magát az ellenségre 
a 39 es gyalogezred. Itt egy orosz 
dandárt szuronyharcban részint fel­
koncolt, részint foglyul ejtett az 
ezred.

Gőitice után még Tokáraidnál és 
WJj faiworovánal mélte össze 
fegyverét a 39.?az oroszokkal. 1915 
május 25-én az olasz frontra ke- 
ríllnek. Karinthiában őrködnek ele­
inte, majd következik Doberdő s 
véget érni nem akaró rettenetes 
/ onzó csaták sorozata. 1918 júniu­
sában a Pwve mellett Montello és 
Nervesza között állanak a harminc­
kilencesek. Októbernek utolsó nap­
jaiban még fennen lobog az ezred 
hősi dicsősége — aztán jön az ösz - 
szeomlás.

Az idegen faj, a lógósok. a pá- 
íiolyvitézek, Pest „forradalma“ gyáva 
fegyverletétellel szennyezik be a 
négyesztendős eposz tragikumában 
is fenséges végkifejlését.

A sokat próbált, világhíres vitéz- 
ségü magyar hadsorokat szertezül- 
lesztette a belső métely, a 39-es 
gyalogezred is atomjaira bomlott — 
s az alattomos ellenség ellenállás 

, Ali önkéntelen — a parancs feles­
leges volt —- szintén rohanunk 
ílöre és örömtelién szorítom meg a 
a parancsnok — Zabos — kezét. 
Azután^ üldözzük, lőjjük az ellcnsé- i 
get, előbbi állásainkon is túl.
, Újabb parancsra mégis vissza I 
mellett vonulnunk.

Ott gyülekezett a fél zászlóalj a j 
aljóu, silrü mogyorócserjés | 

A felére olvadt századok legény­
be, szorosan összebújva pihent, 
?Sy a kilátásba helyezett éjjeli 

Walkozásra erőt gyűjtsön.
Usak itt-ott hallatszott halk sut- 

l*gas, ahol a mai egy életre való 
Közös emlékeket idézték fel a meg 
maradt jó bajtársak, talán testvérek.

hangosabb lett a szó, ha 
ah különösebb tette került

, ■ a, néha ismét szomorúan elcsen­
desedett .

A lefelé sántikálók már elfogytak, 
c,,l‘r)csa'< hordágyon hoztak néha 

’ . a minden bokrot átkutató I 
se!1esüitvivők.
flbo.s még hiányzik.

H. 8áios, csúszós, keskeny hegyi 
po,'1. bmiepélyes menetben ismét 
'sy hordágy közeledik.

Elem érnek. „Ki az?“
Ry gyenge hang felel. „Én 

nélkül sétált be Magyarország szetre- 
szakóására osztozkodni. De semmi­
féle „forradalom", semmiféle „paci­
fizmus nem volt képes jncgölni azt 
a szehemet, amely több mint más­
félszáz esztendőn keresztül a magyar 
vitézség ragyogó példaképévé avatta 
a harminckilences magyar ezredet. ' 
A most folyó bajtársi ünnepélv élő ! 
tanúbizonysága annak, hegy ez a 
szellem él s a régi harminckilenccs ! 
virtussal készülnek az újra egymásra j 
tahilt bajtársak arra a háborúra, 
amelynek fjönnie kell mielőbb — 1

A kisantant erkölcsi halott az európai 
közvélemény előtt

Olaszország tiltakozik a Ruhr-vidéknek francia meg­
szállása ellen

I de Konstantinápoly oltalmazása cél- 
I fából az erődítmények továbbra ij

Az oxfordi magyarbarát liga gyű­
lésének előri’láthafóbig jelentékeny 
hatása les», az. európai lözvéh-iíióny 
kialakulására. A niagynrePeri.-s kis 
antant erkölcsi elítélését jelenti az. 
oxfordi liga értekezlet,,, umelv meg- 
állapítja a kisi.n/ant alacsonift>!.u 
műveltséggel rendelkező nmeivel 
szembrn a magyar nép l.u'ftirajármk 
főlényét és ezzel megpecsételi a kis- 
antant sorsát.

A kisunlant ellen 
felemelte szavát Bulgária is, amely 
a küsztendini rajtaütésre hivatkozva 
a lausannei konferencián ismét a 
kőtelező katonai szolgálaton alapuló 
hadsereg engedélyezését kéii. Ez 
Szerbia ellen irányul, amely ma nagy 
válságokon megy keresztül. A le­
mondott miniszterelnök IVs/cs kor­
mányalakításra megbízatást overt 
ugyan, ez a megbízatás azonban 
formálisnak látszik, inéit utódját 
Nineties személyében erősen han­
goztatják.

A törökök hajthatatlanok 
Lausannei távirat szerint a törö­

kök engesztelhetetlen magatartást 
tanúsítanak és visszautasítanak min­
den beavatkozást a török belső 
ügyekbe.

Izmed pasa a lausannei konferen­
cián előterjesztette kívánságait. Ezek 
szerint a szorosok megnyithatók 

vagyok százados ur“ „Zabos!“ 
Leteszik.

„Na mi az ? Csak nem súlyosan?“
Az egyik sebesültvivő szó nélkül 

felemeli a takaró köppenyt. Szörnyű 
haslövés !

Egy pillanatig küzd magával, 
azután mintha egy vétkét vallaná 
be: „Százados ur, én meghalok“.

„Ugyan Zabos, ilyen bátor ember, 
hogy beszélhet igy 1 ?“

Mintha nem is hallotta volna. A 
magasba ferdített tekintettel foly­
tatja és ajkai már nem vonaglanak. 
„De tudom, hogy miért halok meg. 
Királyomért és hazáért “

„Csak bátorság I“ végigsimitom 
hidegveritekes homlokát és intek a 
hordágy vivőknek. (Felemelik.) „Isten 
vele Zabos 1“ „Isten vele százados 
ur ! Köszönöm minden jóságát 1“ 
hallom elható hangját.

így halt meg a kis veres hős, 
Zabos őrmester.

Melyik antik hősnél volt ő kisebb?
Azok nevét ismeri és említi az 

egész világ.
Talán csak azért, mert ritkák 

voltak ?
Mi fájó büszkeséggel adjunk 

hálát a Magyarok Istenének, hogy 
belőlük nekünk annyit adott.

Lépes Gy.
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Nagymagyarország szabadsághar­
cára

♦

Az egykori cs. és kir. 39. gya­
logezred tulajdonosai a következők 
vonak : Erdődi gróf Páltfy János 
1756-1758. Nemes Preisach Jakab 
1778—1787. gróf Nádasdy Tamás 
1758-1800. Báró Duka Péter 1803 
—1822. Dom Miguel braganzai her­
ceg 1827—1866 Habersfeld báró 
1 labet mann József 1866—1872. Alexis 
nagyherceg 1872—1913. Báró Höt- 
zendoríi Conrád Ferenc 1913—1918.

A londoni értekezlet
A lausannei konferencia iránt az 

érdeklődés Isnjhn. Annál nagyobb 
figyelemmel fordul az érdeklődés 
London felé, ahova ma reggel meg­
érkezett Poincaré. A tárgyalások 
már a n»p folyamán megkezdődtök 
és Mussolini ma este érkezeit meg.

Az osztrák-magyar államadósság 
felosztása ügyében a napokban dönt 
a jóvatételi kiküldött külön bizott­
ság. Jellemző, hogy a csehek meg­
hízottja kifogást emelt azon a cí­
men, íhogy a javaslóit felosztási 
módozat a szokni árzuhanására ve­
zethet. A felosztás tervezete szerint 
a volt monaclii.i magyar felére eső 
államadósságokból Magyarország 50 
•o ot visel.

A Bohr vidék 
megszállásának tervét Franciaország 
rés-éröl 1‘oir.e.tró fogja előtt rjesz- 
teni a londoni konferencián. A meg« 
szállás ellen a rajnai tartományok 
birodalmi szövetsége egységes tün­
tetéssel tiltakozott. Mussolini kije­
lentette, hogy Olaszország nem já­
rulna hozzá a Ruhr-vidék megszál­
lásához. Ilyen körülmények között a 
londonielöértekezlet sorsa a lausannei 
konferenciához hasonlóan kétséges.

Megalakult 
a magyar írók és hírlap­

író« klubja
Budapestről jelentik :

' A „Patria“ magyar írók és 
■' hírlapírók klubja megalakult. Erre 
i a szervezetre, amely valóban a ma- 
■ gyár írókat és hírlapírókat tömöríti 

magában, már nagyon régen égetően 
szükség volt. Mert a Magyarországi 
Újságírók Egyesülete s hasonszőrű 

i testvéralakul tsai kizárólag az idegen 
fajtájú pennaforgatók azilumai voltak, 

! melegágyai és terjesztői minden in- 
- ternacionalista, idegen, forradalmi, 
I üzletioikö'csü mételynek. Az uj egye­

sület tisztikara a magyar publicis­
tái é« zsurnalisztika legkiválóbbjait 
foglalja magában

Tiszteletbeli elnök Herceg Ferenc, elnö- ' 
kök: Milotay István és Eckhardt Tibor, , 
ügyvezető aleliiök. Kozma Miklós, a!d ö- ) 
kök : dr Bé átd Ágoston, Túri Béla, Zsi- i 
linszky Endre és Bányay Lajos. Az igaz- I 
'.'■•■.tós.'tg tagiéi: Árka János, Hegedűs , 

l Gyula, H. jj lit r >. dr Pók László, dr Tóth 
j Tihamér és dr WüibClier FHgyes. Főtitkár 1 
| dr Pitliö S.rndor. titkár Hcrcz Géza, pénz­

táros dr A ubauer Gyula, ellenőr Fiüchll 
Ede, főkönyvtáros Komán my J., könyv­
táros dr Balogh Sándor. A s amvizsgáló 
bizottság tagjai Fr. iszberg. r Gyula és Lá­
zár József. Az uj testület ezzel a vezető­
séggel bizalinatkcltó záloga egv tisztul- 
tabb, nemzeti érzésű és fsji öntudattal 
teljes uj újságírói stílus és generáció ki­
fejlődésének.

Vakoló kanállal. ..
Az ügyvédi kamara tragédiája 

l — Saját, gyűlésről kiküldőit tudósilánktót ~ 
(Szín; hatalmas csarnok belseje, hát­
térben vakoló legények. A falon kör­
zők, kanalak, kalapácsok és lenyúzott 
kliensek bőrei lógnak. Liberális ügy­

védek egyenként szállingóznak )
Destrukció:

Dühöng a vész. Fejünk fölött az átok, 
Jertek körém, ti héber advokÁtok í 
Eljött időnk ’ A kurzust meg Leli ölni 
8 ügyvédi karba elnököt jelö ni • 
Jogrendhuszárt, ki férfi és akarnok 
ki légyen az? No szóljon hát a csarnok t

K(IH kt'irninalieta :
Mindenki tudja, lelkem oly erényes, 
Miként a szent, ki szüzi-liszta, fényes.

Destrukció •
í ... Fényes!

N(JU Nassay-párti :
' Hordok nevet és címert, régimódit, 

De elvem uj s ez itt, o körben hódit.’
Destrukció:

. . . Hódit!
Ifjú kritninalistu:

Erős a szivem, mint a vert acél, 
Elnök leszek, mort nékem int a cél.

Destrukció:
. . . Aczél!

Öreg kriminalista:
Mult am fehér és semmi vád se mardos, 
Szivem csalás s az oldalúm mi kardos.

Destrukció:
. . . Kardos!

A hitkősségi szócső:
Régóta vágyom én e szép helyér .- 
Mint ócska kaftán, lelkem oly fejér.

Destrukció:
. . . Fejér!

Hgg nagy magyar:
Fölötte állok sok kartársimon, 
Magyar vagyok, de sajnos, hogy Simon.

Destrukció:
. . . Simon!

Egy rokkant:
' Sietve jöttem, életekre állni,

Ki tudna nálam jobban destruálni ? 
j Habár zsidó én, sajna, nem vágj ok, 
: Eszem járása héberül gagyog,

S magamfeledve hordom én e maszk ot, 
. Mert én találtam fel a spanyolviaszkot 
, S, mindent, moly dicső és nagyszerű 
i És bennem él a kóser honderű,

Legyek tehát az elnök: égi nagysés; .' 
*61! jöjj feléin, főrendiházi tsgs.ig, 
Elérem én a zord egok fokát, 
Legyek tehát a fő-fő advokát!

Destrukció:
Kóser szivünkkel esküszünk a szentre 
0 lesz vezér!

Mind:
Éljen sokáig Endre !

(Bengáli fény. Destrukció liberá-is 
ügyvédeknek kiállítja a szegéitys'ui 
bizonyítványt. Háttérben egyre e>ó 
sódo ének. Függöny szégyenletébeu 

összeesik.)
Lisztius.

■»«KKxitDxjBiMnMwiacs.’mKnnimisnBsaBi

Fogászat |
Váry János áil. vizsg. fogtechnikus I 
a néhai Dézsi Lajos foguiütermében fl 
december 15 én megszünteti a mü n 
ködösét és Darabos-utca 18, alatt g 
saját miite-mében fogja folytatni. 3

KUIC^ÍW Bmm Fiit Mndenfäe katonai és egyenruházati E6YHÁZ-TÉR 4. SZ. Tud. egyetemi.’ leány- és
_ aggal Fia cikket viszonteladásra is tart. —«■ EgyedüliszakttHet.ILgytempl.jobbra, fin deák sapkagyartás.
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Petőfi-ünnepségek |
A református főgimnázium i

„Arany János“ önképzőköre ]
szombaton délután nagyszámú és ,
válogatott közönség jelenlétében jól 
sikerült ünnepély keletében emlé­
kezett meg Petőfi Sándor születésé­
nek száz éves fordulójáról.

Ügyesen és kiforrott technikával 
szavaltak Bida József és Bessenyei 
Lajos, míg Solymossy József humoros 
Petőfi-verseket adott elő uagy hatás 
mellett. Feltűnést keltett énekszá- ■ 
mával Füsti Lajos IV. gimnazista, ■ 
aki tiszta csengő hangján korát meg- . 
haladó művészettel interpretált több i 
Petőfi-dait.

A kitünően összotanult és legyei- ; 
inezctt vegyeskar Macsay Sándor , 
karnagy precíz vezetése alatt több \ 
számmal szerepelt, a közönség clis- | 
mérésé mellett. Ráadást is kellett 
adniok.

A műsort a „Falu végén kurta 
korcsma“, énekes,táncos jelenet zárta 
be. A szereplők közül különösen ki- • 
váltak Darvas Irén, Reinhardt Esz­
tike, Solymossy József, Boda József, 
Boda Béla, Ujfalussy György, de 
kitűnő alakítást nyújtottak Dalnoky 
József, Bessenyei Lajos, Bessenyei 
György, Szoboszlay György is. A 
kart Kardos Lajos vezette.

Az emlékünnepély a Szózat hangjai 
mellett ért véget. A jól sikerült 
ünnepélyért az érdem dr Bessenyei 
Lajos tanárt illeti, aki a rendezés 
nehéz munkáját végezte fáradhatni- j 
lanul. _ |

Az emlékünnepélyt ma délután 5 j 
órakor megismétlik.

A m. kir. állami Fazekas i 
ILlhály-főreáliskola pernek dél­
előtti Petőfi-ünnepo az Urániában , 
fényes és impozáns volt.

Az ünnepet a reáliskola kitűnő 
énekkara vezette be; Petőfi Honfi­
dalát adta elő finom kidolgozásban. 
Egy kis ditk szavalatát nagyon ün­
nepelte a hallgatóság.

Oláh Gábor, a költő-tanár irre­
denta irányú allegóriája mesteri mó­
don rajzolta, miként űzi, kergeti a 
hazánkat bitorló haramiákat Petőfi 
szelleme a megsemmisülés felé.

Az ünnepély központja Ady Lajos 
tank. kir. főigazgató ünnepi beszéde 
veit. Az irodalomtörténettudós biz­
tosságával boncolta azokat az oko­
kat, melyek Petőfi Sándorból a ma­
gyar föld vonzóerejénél fogva igaz 
magyar költőt teremtettek. Kitűnőek 
voltak az énekkar szamai, melyek 
Kallwentz Rezső tanár művészetét 
diezérik.

Dr Zalai János irredenta beszé­
dében az ifjúságot azoknak a helyek­
nek a visszaszerzésére buzdította, 
amelyek Petőfi édes emlékei. Az 
ünnepély a Himnusz eléneklésével 
ért véget.

Az ünneprendezés dr Zalai János 
igazgató, Oláh Gabor és Kolhveutz 
R’zsö tanútok érdem .

— Földes Petőfi emlékünnepe méltó 
keretek között folyt le a héten. A 
templomi istentiszteleten Ury Ferenc 
segédlelkész az ünnep jelentőségé­
hez méltó jellemzésben mutatta be 
a falu egyszerű lakosságának rom­
latlan lelkületét. Hasonló hangulat­
ban folyt le a műsoros estély is, az 
előadásban s hazafias hatásban nem 
volt hiány. A jelenvoltak azzal a be­
nyomással távoztak az ünnepélyről, 
hogy Földes lakosságának szüksége 
van arra a szellemi gondozásra, 
amelyet az „Érne“ föidesi csoportja 
a Petöfi-ünneppel kezdeményezett.

— A debreceni Tisza István 
tudományos társaság december 
12-én. kedden kezdi meg rendes 
havi üléseinek sorát, amikor is az

I. osztály délután 5 órai kezdettel 
felolvasó ülést tart a református 
kollégium dísztermében. Ez az ülés 
Petőfi emlékének lesz szentelve és 
egyetlen tárgya Oláh Gábornak a 
TÍTT újonnan megválasztott rendes 
tagjának székfoglalója Petőfiről.

— Az Arany János Társaság Petőfi- i 
Ünnepélye. Városszerte nagy érdek- i 
lödés mutatkozik az Arany János \ 
Társaságnak december 17-én vasár­
nap este 9 órakor kezdődő ünnepélye 
iránt, mely Petőfi Sándor születé­
sének százesztendős évfordulója al­
kalmából a megalkuvást nem ismerő 
hazaszeretet szellemének fog közös 
lelkesedéssel áldozni. Az Arany János 
társaság ^először abban az időben 
jelent meg nyilvánosság elölt, amikor 
az őszirózsás forradalom nemzetközi 
banditái sárba tiportuk a nemzeti 
zászlót, meggyalázták legszentebb 
eszményeinket és erőszakkal fojtot­
ták el a hazafias érzést. Es akkor 
megjelent egy bátor kis csapat, 
— tekintélyes férfiakból álló, — s 
szembeszállva az idők viharával életre 
szóló fogadalmat tett, hogy Arany 
János korának hagyományait becsü­
letesen megőrizi egy jobb kor szá­
mára, amikor a régi tradíciók meg­
erősödött pillérein felépülhet a ke­
resztyén Magyarország.

Az Arany .lanes társaság Petöfi- 
ünuepélye irodalmi eseményt jelent. 
Az előadás középpontjában Dr Tolnay 
Vilmosnak, a Magyar Tudományos 
Akadémia kiváló esztétikusával ün-

napi beszéde áll, aki Petőfi költé­
szetét és hazafiságát fogja méltatni. 
Szoboszlay Ágnes, akit a debreceni | 
közönség jól ismer finom előadási j 
modoráról, Liszt Nándor alkalmi I 
ódáját szavalja, Dr Papp Sándor I 
egyetemi tanársegéd Petőfi köíte- 1 
ményekot ad elő. Végül Dr Szilágyi 1 
Imre művészi hogedüjátékábau gyö- | 
uyörködhetik a közönség.

Az Arany-Bika kistermében tar- i 
taudó előadásra jegyek a jövő héttől 
kezdve kaphatok. I

— A ref. leánynevelő intézet \ 
Petőfi ünnepére serényen foly­
nak az előkészületek. Petőfi legszebb 
dalai és örökszép költeményei fog­
nak megszólalni Török Tibor tanár 
előadásának keretében a lelkes Dó- 
cysták ajkán, kik tündérországba is 
elviszik a közönséget János vitéz és 
iluska koronázására. Ä mozgalmas 
jelenet magyar és tündértáncait száz­
nál több kis leány fogja bemutatni. 
A kollégiumi kántus Mácsay karnagy 
vezetésével és a ref. főgimn. ifjúsága 
a „Talpra magyar“ eléneklésével, 
illetve a Pilvax kávéházi jelenet be­
mutatásával készséggel sietnek a 
leánykák támogatására. Az érdeklő­
désből ítélve zsúfolt ház fogja a 
Csokonai-szinházban végignézni a 

! december 17-én délelőtt fél 11 óra- 
' kor kezdődő előadást, mely nemes 
: céljánál fogva is érdemes minden 
I támogatásra. Jegyek előjegyezhetök 
| Szondy György tanárnál, a leány- 
! középiskola tanári szobájában.

Petőfi lelkét kell átvinni a gyermekek 
leikébe

Tanítói konferencia
A debreceni református tanítói 

kar szombaton délelőtt tartotta ti-.e- 
dik, ez iskolai évben első konferen­
ciáját a kollégium dísztermében. A 
konferencián megjelent, Imre Sándor 
közoktatásügyi á’lamtitkár is és rend­
kívül lebilincselő előadásban fejte 
gettó azt az alkalomszerű kérdést, 
hogy a Petőfi lelkét miként lehet be­
vinni a gyermekek leikébe ? Mi az, 
ami Petőfiből nőm lépi át az 6 fo­
galomkörüket é,s visszhangra talál 
bennük ? Érdekesen mutatta ki azt, 
hogy miként kell a gyermek lelké­
ben a Petőfi-szeretet alapjait kiépí­
teni és hogyan lehet Petőfi magának 
a tanítónak is az önképzés kimerit-

hetetlen forrásává ? Az előadást 
miutatauitás követte Petőfi Honji- 
duldról. Úgy az előadás, mint a 
mintatanitás élénk eszmecserét pro­
vokált. Ezután az előző konferencia 
által irredenta előadásokra hirdétett 
pályázat eredményét terjesztette elő 

i az elnökség. Az első dijat nyerte 
l Kovács Hona áll. tanítónő, a két

második dijat Molnár János ref. ta- 
, nitó, a harmadikat Nagy Julia ref.

tanítónő.
A konferencia 1923 március 31. 

I határidővel szüloévtekezleti előadásra 
i újabb pilyatéielt tűzött ki a követ- 
i kező cmunel: Hogyan támogathatja 
: a család az iskola munkáját ?

Petöfi-emléktábla a hortobágyi csárdán
Húsz éves a városi muzeum — Arany—Petőfi szobor 

Debrecenben — Siettetik a Déri-muzeum ügyét.
Debrecen város múzeumi és könyv- 

I tári felügyelő bizottsága tegnap dél- 
1 után érdekes és fontos ügyek felett 
! tanácskozott.

Dr Csűrös Ferenc tanácsnok el- 
■ nöki megnyitójában lendületes sza- 
, vakkal emlékezett meg Petőfi szüle­

tésének századik évfordulójáról, — 
amelynek megünneplésében bizo­
nyosan Debrecen is a költőhöz és 
önmagához méltó módon vesz részt. 
Hiszen Petőfit tüneményes életpályá­
jának néhány keserű és néhány di-

i csöséges mozzanata fűzi Debrecenhez.
A muzeum jubileuma

Ezután a múzeumot közvetlenül 
érintő nevezetes esemény évforduló­
jára hívta fel a figyelmet. Most de- 
cembeiben 20 éve annak, hogy Löf- 
kovits Arthur megvetette a vacsi 
múzeum alapját. A fundamentumul
felajánlott gyűjteményt és a gyara- j 
pitásra szánt 5000 koronát 1902. 
december 12-iki közgyűlésében fo- j 
gadta el a törvényhatósági bizottság. '

Inditványára a bizottság ebből

dolatof, hogy Debrecen Petőfi 
letésének századik évfordulóját 
által is ünnepelje meg, hogy o A», 
tobágyr csárda falába díszes emlék 
táblát állítson, melv hirdesse PriM 
nek épen 80 év előtt, 1842 október 
havában tett hortobágyi látogatósá 
amikor „ Hortobágyi korcsmáról 
cimli kedves dalát szerzetté, a> el 
ső', melyben valódi népies fiaiig S,Á' 
lal meg * " '

A bizottság javasolni fogja tehát 
a hortobágyi emléktábla felállítását 
sőt azt is, hogy a Csokonai-kör ke­
belében már évekkel ezelőtt felme­
rült Arany- Petőfi kettős s’ohorte'v 
megvalósítása költségeibe szavazzon 
meg a város ez ünnepély alkalmából 
tekintélyesebb összeget és indítsa meg 
a nyilvános gyűjtést.

Múzeum alapítók
A muzeumigazgató indítványára 

Déri Frigyes kormány főtanácsosi 
106 darab Haranghy-féle eredeti rajz 
ajándékozásáért, a könyvtárigazgató 
indítványára pedig Kuhinyi Sándor 
debreceni származású, Münchenben 
élő festőművészt 80 ezer koronára 
becsült 40 darab grafikai mülap 
ajándékozásáért elismerés és köszö­
net jeléül „Debrecen sz. kir. város 
múzeuma alapitói“ sorába iktatták.

i Erről részükre díszesen kiállított ck- 
I levelet küldenek, melyek megrajzo- 
' lását Zoltai Lajos vállalta magára.
; Végül a tanács utján kéri a bi- 
■ zottság a közoktatásügyi miniszté­

riumot, hogy a Föfémbeváltó Hiva­
tal által kezelt kincs leletekből való 
választási jogot adja meg Debrecen 
város múzeumának is

//. M"1 
llrirak dr 
héb. Na 
hányi Aw 
hr Kurc 
|n>P csüti 
|c 33. 1 
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Galamb! 
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Arany £ 
micchárt 
több Alit 
melynek 
pogása 1 
ébresztő

az 
' alkalomból levélben üdvözölte Deb- 
1 récén város múzeumának áldozat- 
■ kész alapítóját.

A Déri-musenm ügye
1 Ezután a muzeum igazgató jelen- 
. lése Következett a muzeum köze­

lebbi hónapokban felmerült fonto­
sabb eseményeiről és működéséről. 
Az örömmel hallgatott jelentéssel 

i kapcsolatban élénk és magas szín­
vonalú vita fejlett ki a Drri-mnzeum, 
különösen pedig annak elhelyezése 
feer. A felvetett eszmékből és érve­
lésekből leszürődött megállapodást 
a bizottság előterjesztés alakjában

i viszi a városi tanács elé.
A könyvtár igazgatójának megbí­

zást adlak, hogy a könyvtár jövő 
í évi szükségletére 559 ezer koronát 

kérjen felvenni a költségvetésbe.
Petőfi emlékmű a Hortobágyon 

Dr Csőrös Ferenc adta elő ezután 
azt a Zeliai Lajostól kiindult gon-

ítélőtáblái faitoli
Uj bB03?.táSG

Most készült el a debreceni kir. 
Ítélőtábla tanácsának beosztása ?.j 
1923. évre. Az uj beosztás a követ­
kező :

Polgári ügyekben felebbezési, felni­
vizsgálati- és vegyes tanácsok:*

Kereskedelmi, kötelmi, örökösödési 
és haszonbért ügyekben elnök Öleli- 
várj' Zoltán táblai elnök, helyettese 
Szoboszlay Sándor, bírák dr Dávid 
Géza és dr Kerekes István, jegyző 
dr Tóth Kálmán. Tárgyalási nap 
kedd, szerda. I. cm. 17.

Kereskedelmi, váltó, kötelmi-pew, 
csőd és cégügyek: elnök Szoboszlay 
Sándor, bírák dr Réczey Sándor. <lr 
Gallé Jenő, kisegítő dr David István, 
jegyző Kató Zoltán. Tárgyalási nap 
csütörtök, péntek. I. cm. 17-

Személyi állapotot tárgyazó es kov 
polgári perek : _ elnök Kulin Imi'é 
helyettese Vekerdy Pál, birak I<>- 
polczy Lajos, Szarukén Zoltán» 
jegyző Papolczy Gyula. Tárgyal 1̂ 
nap hétfő, kedd, szerda. IL «nl- " 
és 59. , . .,

Dologi és egyéb kispolgárig 
szonátái ügyek: elnök (’zébe1 óusa- 
rav, bírák Harsanyi Gn-zt-v és >-■ 
O’áh Lajos, jegyző dr Dávid here1“’ 
Tárgyalási nap csütörtök, l’én^' 
II. eni. 58. és 59. . . t

Dologi és egyéb közpolganP ' 
hasionbéri és fakihasznáiási ■ 
elnök dr Matolay Gábor, bírák n ■ 
lemen Ernő, Fekete Gedeon, kisV 
dr Kerekes István, jegyző <lr 1 
Ferenc. Tárgyalási nap hétfő, szóm 
1. cm. 17.

Büntető ügyekben: 
i elnök Porjéssy Mihály, 
’ benhayer Kalman 
i Szuháuyi Andor, 
| segítő Kelemen 
| Diczig József. ' 
| hétfő, kedd, szerda.

/. lanác-: 
, bírák K«'*

U Szabó
, ’ Lábos Bola, ll; 
Ernő, í^yíö í 
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II tanács: elnök dr Oláh Miklós, 
I . k Várady Sándor, Pavlotits 

Nagy Kálmán, kisegítők Szu
I.3. '.j Andor és dr Gallé Jenő, jegyző 
I ° ’ Kurovszky László. Tárgyalási 
r ti csütörtök, péntek, szombat. I. 

” ? 33. és II. em. 58.
I galkortiak tanácsa : elnök Kol- 
Leaháver K d-nán, bírák Szabó Jó. 
I, fj Lábos Bébi, jegyző dr Dtczig 
Iwf; Tárgyahisi nap péntek. 11.

I eRIÁ 'teljesen írásban foglalt polgári 
Leletek jegyzékét szombaton füg- 
Ly.ítik ki. Értesitésadás a főlajstrom 
lüíidában és külön irodákban délelőtt 
|l-ll-ig minden hétköznapon.
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ceni kir. 
sztása az 
a követ-

esi, felül- 
tok: 
ökösüdisi 
ük Ölelt- 
lelyettese 
d/ Dávid

jegyző 
Jási nap

I MiitenyiszliH íolmiciiii Iti- 
illilisi

Ötvenezer koronás libák 
Harmincezer koronás kappan

A Keletmagyarországi tíaromfi és 
Q-éiimblenyésztők kiállítását decem­
ber 8 au délelőtt nyitottak meg az 
Ara«}' Bika dísztermében. Százhar- 
niir.chárom baromfitenyésztő ezernél 
több állatot nevezett be a kiállításra, 
melynek hatalmas gágogása és há­
pogása régi idők tovatűnt omlókéit 
ébresztette fül lelkűnkben.

Az emdeni latiak
ők a kiállítás hófehér primadonnái. 

E/ek a libák már több világkiállítá­
son aranyérmet nyertek. Egy darab 
,ru 50,000 korona. Győzedelmi gá­
gogással fogadják a látogatókat, akik 
közül a lerongyolódott köztisztvise­
lők csak fél szemmel mernek feléjük 
-.indítani. Az egy méter magas liba- 
riások Bogyay Elemér földbirtokos 

tulajdonát képezik.
A kiállított barouifiketreceken hi­

hetetlen árak lógnak, 15—‘20 ezer­
koronás orpington-tyukok között Ri- 
m-MÓczy Béla világítási igazgató 
gyönyörű kappaniának ketrece 30,000 
koronás árat jelez.

A kiállítás galambosztálya 40 ga- 
lambfajtát mutat be, előtte állandóan 
nagy csoportosulás van, de nem ki­
sebb érdeklődéssel tanulmányozzák 
a pulykaketrecek büszke lakóit is.

Láthatók ezenkívül keltető gépek, 
libatöiuö készülékek és különféle 
oltóanyagok.

587 embert gyilkoltak le 
a bolsevisták

Ami nem fáj a ,,jogrend“ prókátorainak
Budapest, dec. 9. 

vatatl in őrei bécsi 
csöveik es a u<nuetgvülés nyilvá­
nosságának folhnsznákisával telelár- 
mázlak már óvek óla Európát az 
áltáluk feltalált „(ehér terror“ mondva 
csinált borzalmaival. E jogrotidhar- 
sonázás zűrzavaros Iroudabandazásá- 
nak egyik legfőbb okát leplezi most 
le az a füzet, amelyet dr Vdry Al­
bert koronaügyószholyetloa adott ki 
a kommunizmus áldozatainak névsorá­
val. 587 magyar embert gyilkolt le a 
vörös faji uralom pár hónapos halai- 
maskodásőnok idejében, köztük csu­
pán százat Szamuelli tettel láb alól.

A jogrend In 
emigráns szó 

a nemzetgyűlés

HÍREK

nyitva délelőtt

déle őtt 9 órától

délután

tel

.4

A

A

isi egyi’su- 
. e. H ó.a- 
bank-;t az 
emlékünne- 
n t'-l 3 óra­

este 8

Kaszinó 
10 — 1 ig,

Imi-perek, 
zoboszby 
Andor, dr 
id István, 
alási nap

zó és köz­
űn Imre, 
lírák Pa* 

Zoltán, 
tárgyalási 
I. ein. 58.

•gári. ha-
■ bel GUSH' 
,áv és dr 
íd Ferenc. 
: péntek.

vili pe’tk, 
isi ügyek- 
bírák Ke­
li, kisog^ 
, dr BKid 
5 szóink

Kik kaptak dijakat?
A rendezőség ötvenhat értékes 

dijat osztott ki a legkiválóbbnak ta­
lált állatok tulajdonosainak. Arany­
érmet kaptak: fíogyay Elemér em- 
deni libái, Csapó László galambjai 
ú-.Stécsényi Istvan Plymoutli-tyukjai. 
Ezüst érmet nyertek: Széesenyi 
István tyúkjai, Biró Pál pergőga- 
lambjai és a nyirmedi gazdaság 
pulykái.

A rendkívül fontos gazdasági je­
lentőségű és nevelő hatású kiállítás 
uiég december 10 én, vasárnap is 
nyitva lesz, amikor értesülésünk sze- 
riut József Ferenc kir. herceg Őfen­
sége is megtekinti.

1922 december 10. (Vasárnap)
Plot. : Judith. Kath. : Mekiad.

Á .liefe rrologiai Intézet idójóstata ■ 
Változékony, szeles idő várhat ', sok he­

lyűit csapadékkal és hösíilycdéssd.
Közművelődési Könyvtár 

10-töl.
Egyetemi Könyvtár nvitva

1- ig.
Városi Mii'ettm nyitva

2— 6-in.
Városi Képtár n i va délelőtt 10 órátó' 1 

óráig.
Csokonai'■ színház es:e L.-I 8 i 

„Mágnás Mis a“, Délutá 
tnu-sik.'szó"

volt 3!)-cs gyalogezred baj 
Jeten, k diszközgyü ése 
kor a vármegyeházán, 
Arany Bikában 1 orako 
pély a Hősök temetőjét
kor, barátságos ö.-szejövetel 
órakor az Arany Bikában.

MOVE vagyonmentó vásárja a 
földszinti termében délelőtt 
d. u. 4—6-ig.

református főgimnázium Arany János
önképzőkör ének Petőfi délutánja d. ti. 
5 orakor a ref. főgimnáziumban.

Az országos b.rromfi-kiállitás harmadik 
napja az Arany Bikában.

A Népszerű Főiskolán e'öadást fart Hütti 
Tivadar orvosprofesszor d. e 11 dia­
kor a Kollégiumban.

Oyógvszertiirak közül vasárnap délután és 
éjjel szolgálatot tartami:,: Még1.áltó, 
Muraközy, Bocskay, Sas.

1922 december lí
Prot.: Árpád. Kath.

Közm ii velödési Köny vtár 
8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva
tói 1-ig, délután 2—6-ig.

Csokonai-szinház este fél 8 óra: kezd tlel 
„Gésák“ operett, 3 felvonásban. Rep- 
liz. A) bérlet.

Petőfi Dalkör közgyűlése d e. fel 12 
órakor az ipariskolában.

Népszerű Főiskolán e'öadást tartanak : 
dr Medveczky Károly tanár és Iilye- 
fal-.y Vitéz Géza egyetemi tanár dél­
után 5 és 6 órakor.

Kér. Nemzeti Liga választmányi ülése 
d. ti. 6 órakor a városházán.

Gvógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kossuth. Nap, II- Rákóczi 
Nádor, Csokonai, Reménység.

(Hétfő)
: Damaz.
nyitva délelőtt

délelőtt 9 óra

Szécsényi

lialkouseivek, sajtok
nagy választékban

1 s e iss e «• e ü x 1 c í í» e n
Hungária kávéház mellett, Piac-u. 55

tanát': 
,‘irák Kol- 
ó Jóí^ 
Bél», *'■ 

icayíli "r 
isi nap* 
aiu. 83- 3

jutányosai

„„ Csörha1! növénytermelés teljo-
Megjelent, kapható Antalfv köuvv- 

kereskedésben.

A

A

A

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban 

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál: Kimer Bertalan alagi ref. lelkész, 
a 39-ik gyalog.'zr. d volt tábori lelkésze, 
délután 5 órasor prédikál: Ladányi Zug- 
mond segédlelkész. - Kistempiomban dél­
előtt 9 órakor prédikál: Ladányi Zsigmond 
sc’éd'.elkész, délelőtt 11 órakor prédikál 
D* Böttvkös Béla segídlelkész. délután 
2 órakor prédikál: Marton bándor segéd- 
te'kész - Kossuth utcai templomban 
délelőtt 10 órak : prédikál: Baja Mihály 
lelkész, délután 5 órakor prédikál: Farkas 
Győző evangélikus lelkész. — ArPdd-fori 
templomban déb-lőtt 10 órás r préd-kál. 
Molnár Ferenc lelkész, délu'án 2 órakor 
nredikál : Pcfoskey Sándor setjádlelkész. 
— Ispotályt tempómban dólel.-tt 10 prasor 
prédikál: í’app btue seg<'d elkesz, démláii 
2 órakor prédikál: l’app Imre s. Iclxesz.

Most mar aztán világos, hogy 
miért volt a nagy jogrend követelés, 
miért kellett kitalálnia „fehér terror" 
„atrocitások“, „felelőtlen 
hazug jelszavait. El kellett 
Magyarország és a külföld 
mát a fajtestvér bolseviki 
félezer magyar áldozatának 
last követelő véres toteméről.

Minden zsidópofonnak Amerikáig 
csattant el a visszhangja, de az 
ötszáznyolcvanhét legyilkolt mártír 
magyar haldiáért megtorlást soha 
és sehol s ni követelt még a 
„jogrend“ egyetlen védelmezője 
sem.

elöntők“ 
terelni 
figyel- 
uralom 

megtor-

— Homokkerti imaházban délelőtt 10 
órakor prédikál i Nagy Lajos valiástanitő 
lelkész. — Kórházi istentiszteletek; a se­
bészeti klinikán délelőtt 10 órakor pré­
dikál : 
bőrgyógyászán klinikán: 
valiástanitő lelkész.

A Keresztyén Ifjúsági 
10-én, vasárnap délután 
rendes heti összejövetelét a Diakánissza- 
Ot'.honban, Ispotály telep 11. sz. Tagfel­
vétel ugyanakkor. Mindé i keresztyén fiatal 
embert szeretettel Itiv a Vezetőség.

A Koniirmá't Leányok Szövetségének 
összejövetele vasárnap délután 4 órakor 
a kollégiumban, földszint ö. sz, ajtó.

Vasárnapi iskolák Kossuth-ulca 75. sz. 
a. célé1 ■ fi 9 érakor, Dóczi intézetne» dél­
előtt 9 
■élelőtt 

délelőtt 
délei ‘ tt 
délelőtt 
k 'pu 5. s-. ajtó délelőtt 11 órakor, Csap­
utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homok­
kerti imaházban deleiéit 11 órakor.

A Templom Egyesület vegyes énekkara 
tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön 
este tartja a Kollégium enek- és zeneter­
mében. Este 6—7-ig a hölgyek és 7—8-ig 
a férfiak részére. — Uj tagok felvétele 
ugyanott. Szabó Lajos ref. kantor, karnagy.

A rém. kath. templomban 
ma, vasárnap G órakor hajnali szt. mise 
(Rorate) 7, 8, 9, és fel 12 órakor csendes 
szent misék, fél 1Ü órakor énekes szent 
mise, utána szent beszedet mond: Dr. 
Lindenberger János prépost-plébános. Dél­
után fél 4 órakor rózsafüzér, 4 órakor 
szt. beszédet mond: Kompasz Árpád s. 
lelkész. — Az egesz Advent alatt 6 órakor 
hajnali szt. mise (Roráte) van.

As ág. hite. ev. templomban 
(Miklós-utca 3. sz.) dec. hó 10-én, dél 
előtt 10 orakor isteiiiiszte'etet tart: Farkas 
Győző lelkész. — Az ádventi időszakban 
minden szerdán délu án 5 órakor Isten­
tisztelet.

A lelsész 
Kossuth ucai

Dr Lancz Géza egyetemi tanár, 
kántor József

Egyesület f. ho 
4 órakor tartja

órakor, Lvaay-uicai iskolában 
9 ólakor, Csoaka-utcai iskolában 
9 órakor, Pacsirta utcai iskolában 
9 órakor, Diakonissza-Olthonban 
9 ólakor, Kollégium földszint I-ső

vasárnap délután 5 órakor a 
ref. templomban prédikál.

— Béke 
hea. Aliul

az ág. sv. egyházközség -
ismeretes, a debreceni

( tagjainak egyrúszc meg 1921-ben 
' panaszt nyújtót', be Gedaly Henrik 

püspökhöz. A panaszii-athan foglalta-
i miatt Materny Lajos fössperos a 
! panasziratot aláírok ellen a debre- 
i ceui kir. büutetőjárásbiróságon el 
' járást tett folyamatba. A panaszt 

aláírók egyfelől a méltánylandó igaz­
ság, másfelől pedig az egyház bél-

! békéjének helyreállítása végett Ma- 
! terny Lajosnak elégtételt szolgal- 
. tatlak, amit a íöesperos elfogadott 

S a bírósági élj.-oast a panaszt ala- 
iiókkal szembra megszüntette. Ezt 
az örvendetes és az egyház békéjét 
szolgaló körülményt az egyháztagok 
megbízottja, Farkas Győző lelkész 
és Materoy Lijos ügyvéd megbízott 
képviselője hivatalosan és az egyház 
tudomására hozza.

— Szőrmeruhákat ízlésesen készít, 
alakit és javít KLONDA szűcs, 
Verbö zyu’.ci 2. -zám. Ipu-kamira
ep tlel.

— Dr KoraByi Sándor előadási 
I az Orrosegyosíletben. a déheecóui
■ Tisza István tudományegyetem ke­

belében működő Orvosegye uirt de­
cember 9 én, szuinbatou délután tar-

I tett ülésén dr Korányi S mdor báró, 
a budapesti egyetem nagyhírű pro- 

j fesszora értekezett a iliagnosatíKa 
' újabb irányelveiről. A nőgyógyászati 
! klinika disztermo ezúttal oly szűk- 
; nek bizonyult, hogy tn a terembe 
i vezető lépcsőkön is ültek orvosok. 
! A tudományos szakelőadás mán dr 
, 'árontágh b\Mix dobreconi egyetemi 
I tanár üdvözölte az ősz tudóst, majd 
! Korányi Sándor intézett hu.UUs
■ beszédet a.i össze-.;yu‘t orv sokhoz 

és cg. üttm ikö L'-m-o, kőliM.'nös tá­
mogatásra szólította fel a testvér­
egyetemeket, hogy a nmiv.eti kul­
túra támogatás ívni és f illesztésével 
hozzájár ulhus tanuk altho'. u nemzet- 
építő tutiukához, mely M gi arország 
feltáni.id-is.th tz vez?t.

— A Hária kongregációk műsoron 
délntdaja. A debreceni Maria kon­
gregációk december 8-án a róm. 
kath. főgimnázium dísztermében 
műsoros délutánt rendeztek, mely 
úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben 
a legszebb eredménnyel zárult. Az 
előadást a r. k. tanitónöképzö inté­
zet énekkara nyitotta meg, nagy 
sikert aratott énekszámmal. Utána 
Zempléni Irma urleány szavalt, majd 
özv. V'rfi'd Gáborné jói iskolázott 
hangon énekelte el Puccinitól Toxa 
áriáját, Drérig Lajos zongora kísér­
lete mellett. Vancsik Zoltán dr. 
Krüger Aladár, „A fehér köntös 
legendája“ c. versének előadásával 
tehetséges szavaidnak bizonyult. 
Ezután Sleinacker Ferenc budapesti 
egy. tanár tartott szép és magvas 
beszédet a kongregációk céljairól. 
A zárdái n .vendékek által kedvesen 
eljátszott villegirikus jelenet után a 
pápai himnusz éneklésével ért végett 
a kitünően sikerült est. Utána a 
Katholikus Otthonban vacsora volt 
dr. Heinalker tiszteletére a katholi­
kus vezető férfiak részvételével.

— A kamemélyset karácsonya. 
Kardoss Géza színigazgató decem­
ber 9-én beadvánnyal fordult a 

[ városi tanácshoz, melyben közli, 
I hogy december 20-án kabaré-dél- 
, titánt rendez a karszemélyzet javára. 
I A színigazgató kérte a tanácsot, 
; hogy ez alkalomból engedje el a 
i vigalmi adó dijakat. Értesülésünk 
i szerint a Csokonai-szinház kabaré 
■ délutánján a társulat legkiválóbb 
; tagjai működnek közre, hogy hozzá- 
, járulhassanak nyomorgó társaik fel- 
l segítéséhez. A Csokonai-szinház 

karszemélyzete lerongyolódott álla- 
i potában is becsületes munkával, 
f dicséretre méltó kitartással szolgálja 
j nemzeti kultúránkat, minden szín* 
! házbarátnak el kell tehát mennie 

erre a kabaré délutánra, melynek 
tiszta jövedelme az ő karácsonyuk 

í boldogabbá tételét segíti elő. Deb­
recen város tanácsa bizonyára mél- 

i tányoini fogja Kardoss Géza szín­
igazgató kérelmét és elengedi 
mindazokat a dijakat, melyek lénye­
gesen csökkentenék a karszemélyzet 
karácsonyi ajándékát.

— Iparosok a szegény és árva 
gyermekekért. Varga Lajos ipartes- 

; tületi elnök felkéri a cipész csizma- 
l dia iparosokat és munkásokat, hogy 
I amennyiben a szegénysorsu és árva 
j gyermekek részére, a már meglévő 

kész anyagból cipők készítésével 
hajlandók hozzájárulni ahhoz, hogy 
a szegény gyermekek a szeretet 
ünnepét ne legyenek kénytelenek 
mezítláb tölteni: ebbcli készségüket 
az ipartestület hivatalában sürgősen 
jelentsék be.
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Major Zsófiával, 
Imre j-. gyző Berencsey 
Sarkadi Sándor műszaki 
Parenté.'v üit>; iellával, 

városi tűzoltó
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— Házasságkötések. Hatos Géza 
gazdasági akadémiai tanár Vekerdy 
Nagy Máriával, Vidovich ny. Őrnagy 
Balogh Blandával, Csibay András 
gazdálkodó Takács Juliánnával, Ko­
zák István földmives Vári Juliánná­
val, Csandosi Vilmos vízvezeték 
szerelő Pócsi Juliannával, Szőllősi 
Imre állami rendőr Józsa Ilonnal, 
Kovács Kálmán cipész mester Cserle 
Ágnessel, Pataki János földmives 
Borz Ágnessel, Nagy János tímár 
segéd Frank Rózsival, Tulipánt 
Miklós kovács, Kürthi Margittal, 
Nagy Mihály gazdáik.Mó Szabó 
Erzsébettel, Tóth István föiobérlő 
Szoboszlay Juliánnával, Urban Mik­
lós katonai zenész Weiszlmb Erzsé­
bettel, Mile Lajos m. kir kocsiren­
dező Király Juliánnával, Hegyes 
János földmives 
Parentézi 
Magdával, 
hivatalnok
Ludmann György
Tóth Lídiával, Feie Kálmán villany­
szerelő Siposs Rózával házasságot 
kötöttek.!

— Felmentett cipáKyok A debr. 
kir. törvényszék tegnap tárgyalta a 
rablással párosult szándékos ember­
ölés bűntettének kísérletével vádolt 
Ajtai Ferenc és Varga Juliánná 
cigányok bűn ügyét. A vádlottak a 
vád szerint 1922 augusztus 14 én 
behatoltak Blutn Pálné nagylétai 
lakoshoz és az otthon 12 éves Blum 
Júliáimétól kenyeret követeltek s 
mikor a követelésüket nem teljesí­
tette, a kútba akarták lökni. Kiálto­
zására előfutó testvér bátyja azon­
ban elkergette a cigányokat. Mivel 
a szembesikít tanú a vádlóira ha­
tározottan nem ismert rá, az ügyész 
a vádatt elejtette.

- ■ Ä lólóiiíiity Nikgylet az Uránia 
táblás nézőtere előtt tartotta meg 
pénteken este első filmestélyét A 
filmet három színpadi produkció 
előzte meg. Fábry Baba spanyol- 
cigánytánca a tiszta romantika pasz- 
tel-hamvas színeivel hatóit. A Zuloaga 
vásznairól típusként ismeri üde, szép 
spanyol leány vNt 
mintaképének moste 
„Ócska guvernant“ 
bohózat sokszor kizsákmányolt gro- 
leszkumáb-a szereplőinek művészi 
ötlete vitt újat Dr. W.igu ? inilné, 
Balogh György s a hivatásos aiakitó 
művészek előtt is régi raspektusnak 
Örvendő Laczi Annus és József az 
ifjú szerelem és ez idejé’mu’t szen- 
timentálizmus dh-méiemek ízléses 
alakításával mindvégig zajos derült­
ségben tartották nagy közönségüket. 
Ifj. Beniczky István, kinek vállait öt 
egész év nyomja, fura kis csöppség 
volt közöttük. Az est színpadi részét 
az Ant :lccy Márta tündénánca zárta 
be. Sugár, szép, szőke, tündérleány 
volt, mozdulataiban annyi költészettel 
és pajzán erővel, hogy reméljük, 
mesterei, a Fancso\ ics nővérek ő 
vele is sokat fognak még dicsekedni 
a szépet kedvelő Debrecen előtt. A 
filmen Tó Ti Ede „Tolonc“-a zárta 
be az estélyt, melynek erkölcsi és 
anyagi nagy sikerével a Jótékony 
Nőegylet vezetősége újabb elismerést 
vívott ki magának.

— Harkovics ándor, a C-'okonni- 
szinház tagja pénteken délelőtt a 
Széebénvi-utcáló! a Csokonai-ssim 
házig eb esz lotto tömör ezüst, vé-etl. 
óralánc díszét, amely Szent György 
lovagot ábrázolj:i a sárkánnyal. Kéri 
a becsületes megtalálót, hogy ei.*v 
páEcl.v.i' gy ellenében juttassa vissza 
hozzá.

- Sxvirtae bélésárnl* Románer 
Pézsma cs fehér bárány ölesén be­
szerezhető íxTonda szűcsnél, Ver-
óczy-utce 2. Iparkamara (l.un.

iikizdulr.fiban 
arányaival. Az

— A posta és távírda igazgatóság 
a mukonmbau. A m. kir. posta és 
távírdának, a baromfi kiállítás al­
kalmával Debrecenben időzó veze­
tői szombaton Debrecen nevezetes­
ségeit tekintették meg. Egy nagyobb 
társaság élén báró 5 al y Gáborral 
a városi muzeumot is megnézte, 
melynek úgy elrendezéséről, mint 
anyagainak gazdagságáról nagy el­
ismeréstel nyilatkozott.

— H;i>da Ishán gcrílnalítnnüvéjz 
hangverseny« december 
dán este fél 8 órakor

— GyássjirHó. K 
ismerik a Székel) fil'd 
ben ievmö é.l -'«vj-zi-.-y.

furcsa néven

melyet

kö' vény és mfis bilid.-es )

ziláltKossuib i‘Vr> re >o'mi. 
Közti! j tik cb’:;s-n 
/m/ i-.i-'CiZ M g 
kaphat'. Készítik 
Bili) <><•:. U Sárid

i-rsz'C'-u isa > t 
nz b'la-Miit t'l; 
IL-T. Bu(la»o>'.

egyesületi
Nemzet Liga

X.. Ligci-utca 20. o 
g.‘ örgy (Erdély).

Társadalmi és 
élet. A Keresztény 
debreceni osztálya december 11-én 
délután 6 ómkor a városháza kis- 
tanáestenuébeu rendes havi választ- 
mányi dióst. Tart.

— .1~ Arany János Társa­
ság elnöksége felkéri az összes 
tagtársakat, hogy december 12 én 
délután 6 ómkor a Nemzeti Hitel­
intézet helyiségében renkivüli köz­
gyűlésre teljes számban jöjjenek

1 égvárak. A deb- 
Szöveiség Farkas

— Magyar 
recer.i Luther 
Győző lelkész kezdeményezésére a j 
megszállt területek s az alföldi ma­
gyarság együttérzésének ápolására 
időközönként egy estélyt régi törté- i 
nehni városok emlékének fog szen­
telni. A Pozsony, Késmárk, Eperjes, ! 
Selmecbánya, Kassa emlékét felele- i 
vetülő estélyekre felhívjuk a közön- I 
ség figyelmét. A december hó 17 iki ; 
estély Pozsony emlékének szól.

— 4 Debreceni Patronage Egyesület j 
december E3 án a ref. főgimnázium torna- | 
csarnokában tartja szokásos karácsonyi 
ünnepé yót. Ezer gyermek .számára -esz ; 
karácsonyi.! felállítva s lehetőleg miinien 
szegény, elhagyott árva gycriw rc.sze- 
siiini fog a szeretet nr.gy ünnepi:» ih-b- ; 
récén nemes szivü tár-adatnia-, ai: r-ldo-ír- 
késznége folytán a szén tet adományban. 
Tóikéi a gvüj'ő'oizoitság mi:»d..z-V-m'.j kik- ; 
nél gyűjtői van. hogy december hó 10-én 
azokat a gyüjlöbizottsági-.o:: juiti.s-ák 11. 
Úgyszintén felkér.-1 a Debrecen város ne­
mes szivü (ársadalmát, hogy a r.u-i es 
célra mindenki i. l’.aségéuez inérteti hozza 
meg á'dozatát s tegye lehetővé, hogy ez

8 [ÓL FIGYELJÜNK! 1/OSTYA JÁNOS |
ffl Miö’Ött karácsonyi VHgd újévi Debrecen IcgrÓL'Ibb ékszerüzlete fényes gj

ipi M D> ,1 '. . í " nV 1.. c.ik »Lr nr.pv rfilztfiriit rilosó órnlt I nnK ajándékot vásáio!nánk, el ne inti- A'jj', u“s*1 r0*IMrá* «s olcsó Ai-alt
klasszuk legelőször megtekinteni « ;í Széchefiyí-UtCZa I. SZátll.

Piac-utca 58. sz. (Tisza pslotu.)
» s -it

ahftl a legdivatosabb köt tl k bútok, ssvoilerok, keslyhk, a legílaonia b selyam , flór- és ! 
| fátyol harisny k minden olk- pzolhotö.fisban, minőségben a Isgjutúnyossbb áron kaphatók. |

P lg M EíMOWT fehérít

íMHOI Dl* Sex togfrá «ffia
Jösí citeszdál

1 Alkalmi torta- parfait és l
hó zenés teadélután i
j-yhlt. Mc«-rmH!eléíeket áiiandúaii elfogad. Mikulásokban, j 

io-,b. notíbau nagy- válanztók. '

elhagyott gyerme ek ka-ácsonya is mennél 
boldogabb legyen. A gyüjtöbizoitság elnöke 
Somossy László.

— A Debreceni Székely 'i\!rsas.:g de­
cember 17 én déleit’” U- ór-d. r Ontja évi 
rondea l'.-'’zeyiilé-t a Tie tel,ült ég'i Kiron- 
deltzég hely'.cégében fSimonlYy ti. 1. c. I. e.) 
A közgyűlés tirgyui.- Az u nöki luegny- 
‘.ón hívül a titkári jelentés, |»é zU'os és 
[lén-.-.tárvizsgá ó bizottsá. i je en és és a 
tisztikar és vál ,-ztniátiy ujjáitlakit.-Da. Kö;-.- 
gylilt’s előtt fél 10 órakor a váiaszlmátiy 
tilt ülést. Este • Dhs.-t.ság tigjr-i barát

ö.s-zejövetoit tartanak az Albert fél« 
vendi'glubon. (Vámakáz pincéje)

•- A Sxtent Erzsébet Egye­
sület december 18-án tartja az idei 
szezon első nagyszerű müvészesté- 
lyct. r\ jegyek iránt nagy a kereslet, 
a legtöbb már elfogyott és csupán
II. és III. rendű helyek jegyeztethe­
tő!* még elő dr Jósa Ödönnénél, 
Batthyányi-u. 11. sz. alatt. Decem­
ber 12-től csak az . Uránia mozgó- 
szinház pénztáránál lehet jegyet vál­
tani.

A „Hittaiiszasi Önképző Társulni“ 
december lö én. Méliuc-. h.ikUának 350 
íven évfordulója alkalnié.b. 1 iskolui ünne­
pélyüket rendez. A esapútii-rú ií-koHban 
délelőtt 10 órakor beszédet tart Ivors s 
Iván I th. Az ispotály’, hourultkeifi, Te­
leki-utcai. Nyilas-telepi. Eötvös utcai és 
Jókai uteiii eieu-.i iskolákban az ünnepély 
délután 15 órakor kezdődik. Beszédet: tar­
tanak: Kiss György 3 th.. Bakos 1 tván 
1 111., Bari-za József 2 ti)., Kovács Sáliniti 
1 ih-. Derci-i-.-ényi István 2 th. és Keress 
Béla 3 th li.s-yance.-ik a ,,ll:tta:iszrlii fin- 
képstÖ Tur ullá'■ » roinpioiiii'^y vsüie.l: ol- 
letritnui sztikos.mllyával ló én délután 5 
órai kezdettel a ú--i égi: in dísztermében 
nasyobhszabásu i mié ti ünnepély keretében 
adózik Jléli'isz emlúkének. Ez ünnepély 
lé-zletes műsorát később közöljük.

— Hegjeleat a Talmuá magyar 
fordítása, immár negyedik kiadás­
ban. Ez kétségtelenül nagy érdek­
lődésre mutat a magyar közönség 
részéről. A zsidókérdés egyik leg 
égetőbb problémánk, épen azért 
kívánatos is, hogy a legszélesebb 
körök is ismerjék meg a zsidó jel­
lemét. mely leginkább a Ta:műdből 
világiik ki. A gondosan készük 
fordítást tartalmazó 192 oldalas 
könyv legérdekesebb fejezetei. Mik 
a nemzsidók a Talmud szerint ? 
Rituális gyilkosságok. Rablás, csa­
lás, uzsora, hamis eskü. Trágársá­
gok és pikantériák. Talmudista 
theoiógia és babonaságok. Kacag 
tató csodák. Az érdekes müvet 
Luz.séns ky Alton szerkeztedé, 300 
koronáért kapthafó őnála (Budapest,
III, Nád-utca 1. sz.), valamint az 
Eme csoportvezetőinél.
- T'-ziil culet. Molczcr nyug, ez­

redes budayesti textil) vállalata a 
Péieri'íai laldanyában textil üzletet

Ltg;-lontó fjebrecca! Jön 
DrahiLt! Jegyek még kaphatók!

tárgyait problémáját
— halálozások.

Antalné Tóth Eszter

.TaA Äzerö ^iskolai taatoiv. 
ntolsó előadása. Ma, vasámTn 7 8 11 órakor dr. H«tU Tivadar ^ 
professzor tarja meg előm- 
Ismereteink a rákbetegségről cím'31. Hétfőn öt órakor dr. C/S' 
Károly főreáliskolai tanár ad 
modern magyar líráról; utána br 
órakor dr. lllyefalw Htéy g?' 
professzor az anarchizmus

'•ilágitja nu-g 
ŐZV. Gergf|y 

Nagy Lajos ref. 2 éves," CsonD 
— - loth 7 napos,

23 hónapos, Erdei j-- 
’ -'is, Dargai GyörÁ- 

özv. Acs Gábori- 
Bodnár Verőn 77 éves,

— Ch Percei Carola es Mr 
B«Ké tánciskolájában az uj kezdőé- 
haladó kolonokra beiratkozni lehet 
ma kedden délután 5 órakor j2 
Arany Bika szálloda kistermében. '

László
Zsófia 
zsébet 
65 éves, hordár,

A H.-.do'á ezúton éjfélit! tagisit 
hogy Ssent Anna u. 12. sz. alatt 
levő cipész műhelye f. i,ö iys 
iwrnyilik, ahol a tag ik lábbelije 
kedv, árban javít'altiak. Hadröá. "

-- Táncestéi? a gazdáikon^ (po|. 
gári) ifjak tánctanfolyamának kis 
próbabáljával, cotillion estével egybe­
kötve a Royal dísztermében e hé 
13-án, szerdán este 8 órától regoei 
4 óráig. Tisztelettel ifj. Schaff János.

MŰVÉSZET
Ä Debreceni SSüpárto ó Egjesült! 

kiállítása. December !4-én nyitja 
meg a Miipártoló Egyesület ez ide: 
második kiállítását, amelyre debre­
ceni és vidéki művészeket hívott 
meg az egyesület, iparművészeti 
munkákat azonban bárki bekilldliet 
s azokat a bíráló bizottság döntése 
alapján fogják kiállítani. Az iparmű 
vészeti munkákat december 13-án 
délutánig kell beküldeni a városháza 
nagytermébe. A meghívott művészek 
már eddig is száznál több kiállí­
tandó müvet jelentettek be. A tagok 
ezt a kiállítást is ingyen látogathat­
ják, a sorsoláson pedig tagsági szá­
mukkal vesznek részt.

Szc enysorcn diákok zenecklaüsa 
'Jár lu:rin;i.l k éve, folyik a ref. fögimoi- 
: ituuban két tanár v< zetúre alatt, » s* 
gény, tehetséges növendékek olcsó maja- 
nem ingyenes tanit'i-u>, amir, ba a bábom 
uhui jön közbe. kiilö i zenetanár véglett- 
véna. Azonban épen »zeg-jny fiuk Uniti- 
hárúl lévé:: szó, itt, is sokban akadály» * 
drágaság. nines hur, nines kóta. sőt sok­
szor hegedű sines. Hz utón kéri azért w 
intézet azokat a volt növendékeket es m- 
zenekedvelőket, akiknek felesleges vagy 
kinőtt háromnegyedes hegediijök, vágj 
használt kótájuk (hegedüiskola. etuaos. 
duók) van, hogy azokból a jelzett celre 
szíveskedjenek ajándékozni és a iogini«.- 
ziumba dr Szeremley Béla tanárhoz ólja 
tatni.

TESTEDZÉS
Vándorok: Vasas 2:2 (1:) Al­

földre szakadt magyar játékosok r. 
csoportja „Vándorok“ név alatt w- 
rnörülva pénteken délután a vaS.aL. 
jó képességű csapatával játszót,]1 
tékony célra. . fí .

A „Vándorok“ csapatában Scn°jl 
szereplését előzte meg a ^p»n,a'’-'..ihb 
érdeklődés. Schaffer, aki alegt 
európai jó valutájú országben J 
szott, amióta a Álagyai ország* 
került, ma is nagy technikájú J 
kos, aki a nehéz talajon is kla ■ 
nak mutatkozott. Kiváltak » b, 
ainerikából visszatért Bobor J _ 
szélső és az FTC volt j<^-'űS" 
Obitz ós Schwartz.

———



S

december 10

áz elfő golt Scl.w trfz rttglti, ntnif. 
a vasasok csapata a félidő végéit 
egyenlített ki Titkáls révéit. A ml- 
.‘jik félidőben a vakusok szerezték 
ni6g a vezetést .Jelűnek góljával, 
amit Schwartz romok akcióval cgjeu- 
litett ki. ____

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

V,v;ár:'.ap d' lu ón Ha. udili a emisikas. ó.
Vas', nap usL?: Míg iá Miska.
il. :f.i: Ges (Uj b jai'u lissal) A) billet.

5r:.-j -;N is rí:)’.’’, '.«ittlia’ak k-rlswinvcl
Gésát Scnev Jo..i>s il tg1ii.t‘ Gp’rrtj . 

be. Min.ózót Tim.ir ll'<-m:föi. R ilv l’ollyt 
Kov.iCt Terus, Fai if ex-t ; Unger, K .tanát 
Tcf j.a Városit Markovics í-s Immár! inán 
k:i 'zit.. i • zeméoésiti. Hétfőiül ’ezit.e 
e;. sz iifieii míiá ii'O I.

Sec t gyűlölet r. a uhvjá.a az Apol'-c- 
bar. Nagy látványosság.

Ferii fórt! ellen. Dráma a vadnyugatot), 
5 f ivoná'.ban, a tósrerepb-.n Harry Carrey 
liilifn az Apollóban.

Ewarcu etuber. viiáps'.ígerJIotoor ni:>z- 
súba ■ v.isátuap. jo/.y elővétel tzoiiibato.i 
l(i .-rától

JÖN* l Bralttila. Jegyét biztosít-a ide- 
jébcit.

u?.iMinunTanwKűcamM«4Ki sv
' 2500. Pamut 141! 0. Kohó ::7.r. Tele'-n 

1-Kföó. ■ Cinig l.-.thL gia s ,., hj. ,.\z 
irányra' igen szila d. Este: Itima 105.. —00.

Termény őrseié zärLit.
A mai nr meny tőzsdei forgalom igen 

. szilárd irányzat mellett bo yolódott le. a 
j vevők sorai, an a vidéki malmok szerepid- 
' tek elsöKOiban és jelentős té eleüct vette!; 
' tel a piacról. A '.érá’Osi malmok m"g 
> min :ig tartózkodnak a vásárlástó'. A ts- 

karmányeikkek csali lassabban követték

II.catalos árak : Bu.:s 7(í kilós tisza- 
vidéki 9700 800, egyéb 9600 -?00 <8 
kilós tiszavidéki l‘!IOO M ái): egyíti USO0 

9900 rozs fi©0 —8 0, tnk' ár ia tiTlXI- 
800, sörá.pa 00 I .i . k .le-, 0 \

«r-nj]ivn?crj’<orn : taföoitiráuv- 
zat mellett bnza tlfijij. árpa VŐA szeiui’s 
t-mgari 5700. csöves tengeri

G'/s pjupiwc ; \ meglelő buriiny. é- 
kétnyirntu kész etre nincs.'n vevő :. n 
változat'anok. Bárériygvapjii .-ölj, kei.iyi- 
ratu G.0 — 700 kis tételekben ab ál'. im.is.

Fára::svítrosi «.wriósjíiianl'Uv
Déli hivatalos. Szabadvásári maradvány 

Hívj sertés, érkezett 4O’>, eladatutt 1B0.
Arak Zsi>..értés fiatal nehéz 440—90, 

köioi. ü ' 44')
Zártvá-ári murai 

e r.<iat.>tt 112.
Arak: zsir.-e tés fiatal nehéz 410- .00 

könnyű 14i>.

érkezett 10,

Feh lös szerkeszti: Kofösvaty-Barcsa Hiliály

Kiadó': A Kejditföld lapkiadó Vállalat

•c ni Göztéfilayyár R. T

HAJ UFÖLD

| IKILLEREDE’!«?’»
1 villant erőre berendezett niöbutorgyara 

, jDobtecsen, l’eroncr Jáisef-nt 68. stáa.
I Min'.'» du>Ai> l»t<1»rrlt k*a>|.m4nvl bjier.

Xossutb utca 34 szám alá 
helyezte. • hol

■í A ’ E -S A «’»■ Z-V <4' M 'k l<*K

Márt*.'» du»M> Ul-aereJt -ajit kéul'-ménytt buwr- 
rxkt ukt a le. ult in,, v'abs arakban. > így tUmi 

i«*m olctfó bt;tötökben 1»!

? gyártmányok - a g
Jí e gre nde! é e k e t S 

elfogad

Ramminger
Varga-utca I.

• válla ja Görcsös Ljos 
BATTUYÁNYI-L IV A 24. SZ 
Villamos szerelési anyagok 
löólámpákállandó.m raktáron.

Rendelje meg ’
Ojánija tovább!!!

Legcélszerűbb
karó, i on: i ajándékul:

. li! kitűnő Z '.uek föle Monopolruui
1 dob. Kotányi Sanghaj keverék 

tábla !. le.'díi külföldi csokoládé 
kg Vale zia rizs, fény izett, 
doboz kiváló teasüietnóny
kg. háztartási pörköl kávé

, , hollandi caenó
i kg. .Kotáii- i ’ édes nemes paprika

.. . . .  H3S00.-
Csinos karácsonyi postaládába cso­
magolva, bérmentve, utánvéttel, vagy 
a pénz elíízct.s beküldése mellett.
KOTÁWI

kúvrcs tea nagykeroekedő
Buíta^Si&t, V! TarAz-körut 7.

Növényvédelem. A Tiszántúli Moző- 
I razdasági Kamara növény és allat- 
I egészség védelmi irodájának rövid 
I munkássága a kerület gazdaközön- 
I s'gébon máris élénk visszhangot
■ ; kitett. A debreceni gazdák szemé- 
I : esen keresik fel egyre sűrűbben 
I jz irodát, a kerületből pedig töme- 
I rosen érkező levelekben kérnek a j 
I védekezésekre és a megbízható vé-. 
I dekezö anyagokra szakszerű tana- 
I í'sot. Az iroda minden tájékoztatást 
I díjtalanul ad meg. A kamarának ez- 
I irányú működését méltányolta most 
I a fíildmivelésügyi miniszter, mikor 
I az Országos Növényvédelmi Bizott- 
I säg tagjául di' R’ici Lajos kamarai i 
I igazgatót kinevezte.

Á vitézi szék mezőgazdasági sző- í 
t velkezetének alapitávi tervezetét i 
I Ufiiirég bocsátották ki. A MTI. ér- I 
I fésülésé szerint az egyes vi.rme- |
■ gyei székek a legnagyobb megértés- ' 
lsei és lelkesedéssel állanak a vité- i 
Izek szövetkezeti tömörüléséhez és j
■ mindegyik siet önerejéhez mérten j

I'kivenni részét az üzletrészek jegy- 
z'sébéh A már jegyzett üzletrészek 

[értékét illetékes helyen körülbelül 
|16 millió koronára becsülik. Külö- 
I nősen jelentékeny' összegű jegyzés ( 
l'Arlmtó Bihar, Csongrád, Somogy és j 

folna vármegye vitézei részéről.

A TŐZSDE
Magyar koror««: J?3

Zürichi nyitás: Berlin ß1/,, Newyork 
'80* London 2424, Paris 3770, Milano 
!67(), Prága 1682, Budapest 2."., Zágráb 
111' „ Var.4> 3’ ., Becs 7li, osztrák bélveg- 
lotf 76.

Zürichi zárlat : Berlin 61 .,, Hollandia 
Newyork 530',t,, Paris 3762, London 

-’4-4. Budapest 23, Bécs 75, Prága 1681), 
tarsű 3' Zágráb 177' ,, Milano 1665, 
vukarest 325, Szollá 396, osztrák bélyeg- 
zeit 75.
DevizakSzpont hív. árfolyamai: 

Amsterdam hollandi forint u31—46,
Xopenhága dán korona 480—90, Krisztiánig 
^orveg kjrona444 -454. Italia lira 117—22, 

»us franciafrank 165—71, Stockholm svéd
Korona 630 45, Bukarest lei 1430 — 1550, 

a", n. an?nl foilt 10650— 930, Berlin
™rka 30—35, Varsó lengyel márka 1325 
«’5, Brüsszel belga frank 151—56.
.ttékpapírmugúnforg,: Just Izzó 
«or—6<O, lazó 86500—7500, Kőszén 
‘4>n-4500, Rima 10100 550, Salgó 
ai,~34750' Allamvasut 25000-750, Lip- 
^\oo’55.0.’^Sl,lámi 2700-800, Fegyver 

n»'.. Spodinm 5450, Trust IÍOOO
I «6 Mó "Z!'i fa 100(0 2"0. Motor 4300 

i ‘ “«g 4400 ex joga 600, Égi i 2450 - i |AmraSa»SSKX«!!ÍÍKMHmMHnNMReR^ 1

Szőnyege':. függönyök, ágyteriiők 
pokrócok leszállított árakbán 

HORN ÉS ERDÉLYI CÉGNÉL
Debrecen, Kossuth n. 19. Telefon 11-16.

>CT'tOS2!S :■*

y arácsonyi és újévi ajándékok
Fartőn'öő, KöIniszeszQk, Ssí ppanok, Menikeur 
Fésű, és K®f öltését iák stb. wt<>. Likőr essentíák 
mintienfále legolcsóbban beszerezhetők a

li KoízóDrogüenában
■22^^10^2X71105.3^83182^^

s e a

Piaci-utca 42.
TELEFON 14-£0

® Gebauer Károly és Tsa
-wk , Dobrcrzcn legrégibb és legszolidabb teinofkozési vállalata, a Icgjutáuvo-

2 sabban rendez temetéseket helyben é.s vidéken, a legegysizerübbtol a leg-
ji díszesebbig. Exhumál. Szállításokat eszközül, lisztvíselöknek árengedmény«

D«hreczert, Koswth-u csa» 2. [Vni’GSllásu cjlSlsf) 
fcjj Telefoa nappal: ^03. _  _ Telelőn ejjel*: öóL__Z__X™., 21F —' . xetciöB ejjei: uv

® @ ® © © ©Üt ® ® © ® ü

foss# ááss- raindermemü ruhát 
swOk V» gyorsan es kifogástalanul 
tlSZtH »2B2ECEE. PÉTEBHA 30.

8 1 ABASY IABOS-UTCA 10. SZ

s

Csapó

FEí’T

Művészi fényképek, 
jelmeziölvótelek, leveleiölapttk, ullivél 

fényképek, iegsiebli u

Vargafényképásznél
késjilhek Piac-utca 43.

hÄliito ZO. s®nu| 
házató Blafeai! » ? * As érdeklődőket kérem, hozy a vétel ?

í it vében eoyet'en és kinárólagos debre | 
| ccdí tuegbitottammal

fea ..Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi 
v, Vállalat1 tulajdonosával szivoskedjsnsk 
f tárgyalni. E ycdiil és khárólag csak ó 
f van följogosítva a vevővel a vételi ügy*

■ letet megkötni!
*_____ ._________.__ ,___ _______
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„Török pazssfe^’iii

tegös iiveyBi!1
a legmagasabb áron ve

SzQ?s Zsigmand és TePsa
cUpéir, Csapó-utca 9B.

Kása cipő és estam«. állandóan Itaphaíó.
Megrendeléseket jutányos árban ezlmitunk.

Legcélszerűbb karácsonyi 
ajándékok gyermekeknek 
I.ombfürészeti szerszámkészletek 

300 K iöl
S;i échényi-uca 2. 

BÉSZLESJ LAJOSNÁL

BAGD1 ANTAL 

okleveles hö styfockáíz és spe- 
: dialista paróka Készítésekben : 
Jelmezbálokra parókád mtn- 
denszinben kölcsön kaphatók 

SiiTtonffy-ufca 7. szAm.

inooA

Meggyőződhet arról minden 3UTORT 
vásárló, hogy bútorait, melyek saját 
gyáramban készülnek, a legolcsóbb 

gyári áron beszerezheti 
I Jancsó Testvérek 
1 mübutcrasdalosáruk ésfakoparsókgyára 
j Deb'sven. Gyártelep: Bárcsi-utca 3. sz.

TEbEFOS 10-35.
♦ ■: ii-vakléraCsapó-n. 17. színházi átjáró.;
| ''agrandaKsze fakoporsákat a legol 
íűEáljban Bíál»;. Árjegyzék ingyen.

/r£iMEFESl^

mindennemű ruhákat
legolcsóbban és kifogástalanul.

Bejárat a kapu alatt.

TISZTÍT
Lapkihordó

| asszonyok fizetéssel felvétetnek 
g lapunk nyomdájában Piac ú. 59.
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BA8ÍI0S AJÁNDÉKOZ 

Karácsony 
legkedvezőbb meglepetései

KARDOS LÁSZLÓ 
vision, kelengye, fehérnemű üzletében 

és kirakataiba a 
DEBBECZEN, KOSSUTH UTCZA 9

Karácsonyi kiállítás, 
■egbisható áruk. Határesett árak. 

Alapítva 1831. évben._
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Gyémánt 
függőmet elvesztet­
tem, megtaláló ülő 
jutalomban részesül 
’ Csapó u. hátuké 

lakás.

íaprő hirdetések
« X • Apró hirdetésok dija bcfkösBHp 10 szóig 3Siker, minden további s?« 
fl ® í 3 kor. Vasár és önuepnopokon 10 szóig 4ß *or., minőén továb i szó 
«a w 4 kor. Vaategabb betűből szedett szavak kétszeresen Söárntttatnak 
': * _______ _ __ _  ™ m,s? vat ut »'S»

©

«D

<Ä>

ALAPOK
AI. AKI VASÁT 
ÉS IESTÉ.SET 
97. MvSZEKfiEN 

kész Ah v ■ ’ :s G Y1 ’s A. Jj
KAPHATÓ ■ W ESZKOZÖI.M'.K

M. NA6Y IIIIHÁLVNÁU'.";;“,?;?

Férfi és női

Könnyű
uj kocsi és üveges 

zártkocsi eladó.
liatvan-u. 34.

Akadémiai
hallgató középisko­
lai tanulók tanítását 
elvállalja, magánta­
nulókat előkészít 

vizsgám.

Bntorostott
szoba kiadó szolid 
tűi nőknek ozv. mi 
nőnél. Csapó u. 53

Leghátul

jr ®l i 

rízüiit Anna utca 
140 »»zel ktsbátpö'iiió 
140 .. «r.i ap.ntszOv. 1MX) 
Só „ liUumvA^oo 465 

Angolzephir -’»75
Zbinórvele» :J;‘#
Harten ya 2-'»0
Keityü

18eiíE0?fi3W i!
! és pisöinteict
PAULO L í 

. 1 iai«n,anyi-u.«» ;
Búik undd -W)O1 ^■■UINIKKISHEHU 

Fossto
! hulladékot, nyulbort
1 vásárul magas áron. 

Libándy Debrecen, 
Péterl'i» 1

Sok maradék igen 
olcsón.

Menekültek, tisztv. ■
kedvezroényboo. |

Eladó
Tengeri 

j e'adó Burgundia-u.

Bér kott 
takiiréktüzhely el- 

i adó Burguudia-utca 
i 5 szám alatt.

István (lton nagy 
fronttal, konyhaker- 
tészetre kiválóan al­
kalmas 957 ól gyü- 

i mölesö-s két szobás 
' téglaépülettel. Érte- i 
I kezhetni M:klós-u. i 
i 21. sz. 1

Ó és ujhor
Antik szekrények 
ladók Miklós-u. 21

Hunlözsef
késésmnázermtl- 
vos Debrecen.
Sséchcnyi-u. 1.

Vasabrencs 
van e adó kisebb 
nagyobb menny ideg­
ben lapunk kiadó­
hivat lábán l’iae-u. 

59. szám.
modern 

c.-aládi ház istálló­
val, kocsiszínnel 
Szent Anna utcán 

eladó. Telefon 11-59

Aagy n.versany:»í*k<ísz»etP»nL , 
adtak arra hogy a kereskedőim£ 
nyegesen olcsóbb áron elláthat 
átváló terpentinen „Pyrani“ci„;lkr“‘ 
mvl. A közönség sajat érdekeben.- 
lekezik, ba szükséglétét sürgősen fe 
d.?z>, mert, ha , k..,e-ke.dők k£ 
•-uogynak, már e»ak jóval <1,,...^, 
lesz beszerezhető a J'yram-. , 
árak mar is m gisabbak éstovahta 

„tyraiu evek g ultehotö, s a ^4. 
■-mely e szakmában a , legi-kö ", 

legnagyobb — garantálja, h«.,. . 
mai l yram“ cipőkrémnél jobbat 
tökéletesebbet s a cipőre elönvti. 
sebbet előállítani nem lehet

BEWES TESTVÉREK
VEGYÉSZETI GYÁR RT.
Győr, Budapest, Temesvár, Wisn.

jOláhirmaj 
| varróiskolája 1923. év : 
(január 1- én megnyílik. |

Beiratkozni lehet | 

december 15-ig ’ 
délelőtt 9 - délután 3 6-ig § 
Deák Ferime-utca 19. szám alatt. |

Tóth Gyula
BaDRHH»a»«ws!3 i
vaekeresktdése Debrecen, Városháza sarkán ! 
Kwírs.i.ji ajanZAVoks.k Kll.erjns kályhák, káljh»- 
lilri,, fa- es tténlarldk. -ipákká és acél evftssslrü- 
I#k :»«< es kávé- Waliiek. n moxor.oit leinen- 
eáéujek, háztirtásl cikkek l.oinbrOrt-zoll felszereté­

sek nagy válás/. éka. Kvrcsotyák érkeziek.
Lö.,:cr és lőpor áruda. Telefon 29. I

jó ruhába, járni gondot ad,
olcsón beszerezni tessék Is iiítH 1 Lím 
memii, bel kcvö&to« Fu-st-riólt finom 

térti ruhák állandóan kaphatók.
VM’-'ltEiÖ i S3. (Zenedével szemben)

ha van aranya vagy ezüstje el­
adó, a legtöbbet en fizetek érte 

K ram er

08T Kórjuk kirakatainkat megtekinteni! “VB8 

Bosznay és Társa regnél 
KOSSUTH-UTCA 5. SZÁM

1922 december 2. 1923 január 6 ig
tartó 

nagy karácsonyi és iijévi vásár 
Külön occasio osztály.

óríAsi vAlawUk. Rendkívül* olcsó árak.

Kérjük kirakatainkat figyelemmel kísérni!

DÉGENFEL'? -TÉR 4. SZÁM. (Saját hás) 
Telefon: nappal 11-85, éjjel 10-91. 
Végez temetéseket helyben és vidéken ju­
tányos árban személyes felügyelet mellett. 
:: Exhumál és hullaszállitást vállal! ::
Raktáron : ÉRCZ- és MÜV1RÁGKOSZORUK !

Legújabb djvatu 
névjegy papírok 
és borítékok

megérkeztek la­
punk kladahiva- 
falába Plac-u. 59

ELSŐ DEBRECZENI NAGY 

NieseleZÖésCSISZOLDA 
PONG RÁ CZ mulakutosság 
Elsőrendűen nickelez orvosi, technikai mii 
szereket, autökocsirészeket, korcsolyákat.

oltott mész, cement, tégla, cserép, 
száraz tűzifa, ÍX081 

azonnali sz.állitásra beszerezhető;

RARTHA faHenén, 
Ijhpotály-u. 3—c. Túrion 785.

MEGHÍVÓ.
A Takarék és Hitelintézet 8®szvénv 
társaság 1922 december 19-éo, d. ’ 
■1 órakor az intézeti ház üzlethelyi­

ségében (Csapó-u. 4. sa.)
rendkívüli közgyűlést 

tart, melyre a t. részvényesek tisz­
telettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság előterjesztése a rész­

vénytőkének 4.2CÜ,000 koronára leeni” 
felemelése iránt.

2. Az alapszabályok 4. §-ának módosí­
tása.

Az igMgatttk
Figyelmeztetés : Szavazati jogát a sí., 

méiyestn megjelenő legalább 20 éves oy 
részvényes gyakoiolhatja, kinek részvényé 
a közgyűlést megelőző napon déli 12 órái 
az igazgatóságnál vagy az. Angol-Osztrák 
Bank budapesti fióktelepénél letételeit h 
aki ugyanakkor a szavazati jogának gyj- 
korlásara vonatkozó igazolójegyet az igaz­
gatóságtól megszerezte.

Speciális 
szőrme és keztyü festés mély fekot re 
és minden színre felelősséggel Női és 
férfi kalapok, mindennemű fonalak fe­
hérítése ós festése minden színre minta 
után, rögzítéssel n’pállóan. töinegmun- 
kákat elvállalok, gyorsan és pontosan 

! készítek.
HMM Rőzmcsó RbIüib- és ruha- 
fEítö vegytisztító vállalat ?S’í 

Cégtulajdonos

■ LIBÁNDY ANDOR
tLaKHSBBsrasEsaa

SnSs- óa möitzazmOv»®

Igen jókarban tartolt, teljesen átrenovált épület, a következő lakáso Ti­
két rendbeli u cai lakás. Az egyik 4 szobás, a másik 3 sz° 

minden mellékhelyiséggel, 
egy rendbeli 2 szobás és 
eoj readboli 1 szobás lakás, mellékhelyiségekkel. 
Házmesteri lakás.

Villany világítás. Cserépkályhák. Jó vizű szivattyús kút. V 
tét pincék. Lecsatornázott udvar.

Jutányos árért megkapható!
Az. eladás felett a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vak-L- -cn 

dölkezik. Ölt köthető meg a vetel. ,
Iroda: VEBES-Ü. 9. * ?ld° ifi gz
Eladó a Kossuth-utcai református templomnál levő Nap-11 lb- 
12 ablakos hatalmas berház is 1 Ára három és fél millió kor

E felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik 1 __ ~~

és si>'

Nyom lőtt a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat uyomdé’,'s5‘ti zen, Kvicncz Jozsef-ut i-9.


